

James Dunn no hace declaraciones

Ayer conferenció con los generales Kisener, Stone Asensio y Moore, antes de partir éstos para Rabat

MADRID, 9.—El embajador de los Estados Unidos, Mr. James C. Dunn, que ayer llegó de su país, no ha hecho ninguna declaración acerca de su viaje, durante el cual ha sido recibido por el presidente Eisenhower y el secretario de Estado, Foster Dulles.

Solamente en la Embajada manifestaron que dentro de unos días irá a San Sebastián el señor Dunn.

DUNN CONFERENCIA

MADRID, 9.—El embajador de los Estados Unidos, Mr. Dunn, ha conferenciado esta mañana con el general Kisener y con los generales de Aviación Stone, Asensio y Moore, antes de la partida de los tres para Rabat.

Un redactor de la Agencia «Cifras» ha estado en la Embajada norteamericana, donde le han dicho que el embajador no tiene nada que comunicar, y que tan pronto tenga noticias que dar, él avisará.

Se supone que el regreso del embajador de San Sebastián, cuyo fecha de partida aún no ha sido fijada, celebre una conferencia de Prensa.

A RABAT

BARAJAS, 9.—Para Rabat han estado, después de haber permanecido unos días en Madrid, el teniente general Charles D. Stone, el general de división Manuel J. Asensio y el general de brigada Robert Moore todos ellos pertenecientes al Cuartel General de las Fuerzas Aéreas norteamericanas en Washington.

NI BANQUETES NI DISCURSOS

WASHINGTON, 9.—El presidente de la Subcomisión de Servicios Armados de la Cámara de Representantes William Hoes, que sale hoy para Europa, dice que su grupo no dispondrá de tiempo para distracciones oficiales ni ociosas durante su viaje de más de un mes y que ya ha dado instrucciones para que no se celebren en su honor actos de bienvenida, banquetes ni recepciones y para que no se le haga escuchar discursos. Agrega que está seguro de que en Europa se comprenderá tal decisión, pues se trata de un viaje de trabajo.

El grupo piensa visitar las instalaciones militares norteamericanas existentes o en proyecto en Francia, Alemania, Italia y España. Visitará España después de haber recorrido Francia, Alemania e Italia.

FIESTA EN HONOR DE LOS MARINOS NORTEAMERICANOS

CARTAGENA, 9.—En los jardines del Palacio de la Diputación el capitán general del Departamento Marítimo, almirante Vienna, ha ofrecido una fiesta en honor de los jefes y oficiales de los buques norteamericanos surtos en el puerto.

Esta noche a las diez, les será ofrecida a los mandos de dichos buques una cena a bordo del crucero «Miguel Covarrubias» por los jefes de la II División de la Flota española, surta en Cartagena.

LOS NEGOCIADORES ANGLO-EGIPCIOS COINCIDEN EN ALGUNOS PUNTOS

Pero están muy distantes en otros de vital importancia

COINCIDEN EN ALGUNOS PUNTOS. EL CAIRO, 9.—Por vez primera desde que comenzaron las negociaciones anglo-egipcias sobre el pleito de la zona del Canal de Suez, los puntos de vista egipcio y británico coinciden sobre algunos puntos más que los que coincidieron en el pasado, ha dicho hoy el ministro de Orientación Nacional, Saïd Salem.

«No obstante —agregó— nuestros puntos de vista son todavía muy distintos con relación a algunos puntos de vital importancia».

Refiriéndose a los rumores circulantes de que el presidente Nasser estaba «cediendo» ante los ingleses, Salem dijo: «Dejemos a esos políticos profesionales que durante tanto tiempo se dedicaron a transcar con la causa nacional, que es el problema egipcio, que todavía no hemos llegado a un acuerdo con los británicos».

Señaló a continuación que los ingleses habían formulado algunas propuestas que se encuentran más cerca de nuestros objetivos en cuanto a algunos puntos, pero muy lejos todavía con relación a otros. «Por lo que a nosotros respecta —agregó— nuestra postura sigue siendo la misma».

«Los ingleses —terminó diciendo Salem— saldrán de nuestro país en el momento en que crean que ya no pueden continuar en él. Para lograrlo hace falta un pueblo unido que haga frente a cualquier dificultad y soporte cualquier sacrificio, por grande que sea».—(Efe).

El texto íntegro del nuevo Concordato, en la Prensa suramericana

LIMA, 9.—Los periódicos «El Comercio» y «La Crónica» hoy publican el texto íntegro del Concordato firmado entre España y la Santa Sede. Acompañan al texto unas declaraciones del ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.—(Efe).

UN ARTICULO DE «THE TABLET»

NEW YORK, 9.—El semanario católico «The Tablet» publica un artículo original de Jaime Fonseca, editor de noticias católicas, que bajo el título de «El Concordato de la Santa Sede con España es una victoria sobre los papas», dice, entre otras cosas, que «más que la coronación de negociaciones previas el nuevo Concordato parece ser un clarificante y restablecedor de las heridas espirituales y relaciones causadas por la guerra civil. Fue sin duda un acuerdo con la intención de esta recuperación espiritual, por lo que Su Santidad el Papa XII, eligió la ciudad de Barcelona para que fuera el altar y el escenario del Congreso Eucarístico de 1952».

«Indiscutiblemente —prosigue— el nuevo Concordato representa un símbolo real del triunfo de la Iglesia en España, donde la vida religiosa del pueblo fue enteramente destruida por la guerra civil. Durante los años de dominación ro-

Francia aguarda impaciente la actitud de Adenauer sobre el Sarre

París desea frenar el impetu económico de Alemania

PARIS, 9.—Los políticos franceses esperan para esta semana con ansiedad la solicitud del canciller alemán, Konrad Adenauer, sobre la disputa franco-germana del acero del Sarre.

La nueva actitud de Adenauer se sabrá cuando el viernes próximo inicie sus tareas en Estrasburgo el Consejo de Europa, integrado por catorce naciones.

Los delegados alemanes occidentales en la Asamblea consultiva de dicho Consejo de Europa señalarán su actitud en las discusiones sobre el citado problema. Francia, por su parte, parece mantenerse firme en sus puntos de vista con respecto al Sarre, aunque está conforme con Alemania en el principio de la europeización, Adenauer, por su parte, ha hecho constar que el Sarre debe conseguir un Parlamento libremente elegido, que se decidirá por una asociación europea. Francia quiere que sus relaciones económicas con el Sarre, que tienden a compensar la superior producción industrial alemana, se consignen en un pacto.—(Efe).

FRANCIA NO TOMARA LA INICIATIVA

PARIS, 9.—Francia no tomará la iniciativa de la reanudación de las estancadas conversaciones sobre el futuro del Sarre, declaró un portavoz del Quai d'Orsay, comentando las manifestaciones hechas hoy en Bonn acerca de tal reanudación por Von Brentano. La postura francesa —dijo el portavoz— no ha cambiado; cuando llegue el día apropiado estaremos dispuestos para las conversaciones. Esperamos las noticias alemanas y no tomaremos la iniciativa.—(Efe).

TRATARA DE LLEGAR A UN ARREGLO

BONN, 9.—El canciller Konrad Adenauer tratará de llegar a un arreglo de los pleitos francoalemanes y fomentar una cálida y permanente amistad entre los dos países, como metas principales en la política exterior de su Gobierno, según informan en fuentes autorizadas.

El canciller ha anunciado hoy, en contra de sus primeras intenciones, continuará desempeñando la cartera de Asuntos Exteriores, decisión cuyo principal motivo se cree lo constituye su deseo de mejorar las relaciones entre Francia y Alemania.

Las citadas fuentes, citan como principales puntos del programa de Adenauer en política exterior los siguientes:

1.—Pedir a los franceses que reanuden las conversaciones directas sobre el disputado territorio del Sarre y tratar de llegar a un acuerdo sobre la base de elecciones totalmente libres, en las que los habitantes de dicha región puedan votar por la anexión con Francia, el retorno a Alemania o por la consideración jurídica de Estado o territorio independiente.

2.—Conseguir la ratificación del estancado contrato de paz y del (Pasa a la quinta página)

LA MEDALLA DE ORO DE VITORIA, A LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional y Comercio, presidentes honorarios de la Sociedad Chino Española de Cultura y Economía

VITORIA, 9.—Ha celebrado sesión plenaria el Ayuntamiento, acordando conceder a la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de ranceo la Medalla de la Ciudad, según anunció a la ilustre dama en su última visita, el alcalde de la capital. Con ello quiere el Ayuntamiento corresponder al honor que dispensa la esposa del Caudillo a Vitoria al visitar la ciudad todos los años en sus fiestas patronales.

DONA CARMEN POLO DE FRANCO, EN VIGO Y SANTIAGO

VIGO, 9.—Procedente del Pazo de Meirás, llegó esta tarde la esposa del Jefe del Estado doña Carmen Polo de Franco, acompañada de los marqueses de Huéscar de Santillán. En el Club del Campo fué recibida por el gobernador civil y el alcalde de la ciudad con sus respectivas esposas, las cuales ofrecieron ramos de flores a la ilustre dama. Después de detenerse unos momentos en el parque de dicha sociedad, doña Carmen Polo visitó un establecimiento artístico en la Plaza de la Constitución, y luego dio un paseo en coche por el monte del Castro. A las siete de la tarde, la esposa del Generalísimo abandonó Vigo, siendo despedida en el límite de la provincia por las citadas autoridades.

SANTIAGO, 9.—Ha estado en esta ciudad la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, que efectuó una nueva visita a la catedral. Después continuó viaje, por carretera, a Pontevedra.

Procedentes del Pazo de Meirás, llegaron también los marqueses de Villaverde, acompañados de sus hijos. Después de visitar la catedral se dirigieron al aeropuerto de Lebaocava, donde tomaron el avión para Madrid. Las dos niñas regresaron en automóvil al Pazo de Meirás.

LOS MARQUESSES DE VILLAVERDE, EN BARAJAS

BARAJAS, 9.—En avión llegaron esta tarde, procedentes de Santiago de Compostela, los marqueses de Villaverde.

MINISTROS A LA CORUÑA

SANTIAGO, 9.—Llegó en automóvil el ministro de Comercio, Sr. Arburúa. Después de visitar la catedral salió con dirección a La Coruña.

También llegó en avión el ministro del Aire, teniente general González Gallarza, procedente de Madrid.

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Procedente de Madrid, llegó esta tarde, en automóvil, el ministro de Educación Nacional, Sr. Ruiz-Giménez. Fué recibido por el gobernador civil, alcalde, rector de la Universidad y claustro de profesores, con quienes comió en la Intimidad. A las cuatro de la tarde, el ministro y autoridades citadas visitaron el edificio donde ha sido trasladado el Hospital Clínico de la Universidad compostelana, que quedó inaugurado. El Sr. Ruiz-Giménez, pronunció un breve discurso en el que puso de manifiesto la importancia que tiene este hospital, magníficamente instalado. Resaltó el interés que por él ha demostrado el Generalísimo, al que rindió un homenaje. También dedicó frases de elogio al ministro de Trabajo por haber cedido este

Atentados frustrados en Casablanca

CASABLANCA, 9.—A primera hora de la mañana, unos desconocidos lanzaron un petardo, a través de la ventana, a la habitación del maestro coránico Si Ahmed Ben Hamu, que la semana pasada hizo decir en una mezquita la oración por el nuevo sultán. Con gran sangre fría, Hamu cogió el petardo y lo arrojó a la calle. Desgraciadamente, al hacer allí explosión hirió de gravedad a un agudador marroquí.

Por poco, también ha fallado un atentado contra la vida del director Tunisi, del semanario satírico árabe «El Azima», muy contrario al Istiglal. Un ciclista le hizo anoche un disparo cuando Tunisi salía de una tienda, pero la bala sólo logró rozarle el hombro izquierdo. El agresor huyó.—(Efe).

Las mujeres de los pueblos aprenden, por medio de las divulgadoras sanitario-rurales de la Sección Femenina, que la base para criar sanos a sus hijos es la limpieza.

(Pasa a la quinta página)

Libros y material de enseñanza
Condiciones especiales para Escuelas y Colegios
Dirija los pedidos a
LIBRERIA ISIDORO OCHOA
Hnos. Moroy, 1. Apartado n.º 15. Telf. 26-59.

Discurso del Santo Padre

a los participantes en la Semana de Pedagogía y a los dirigentes de las Juventudes de Acción Católica Italiana

COSTELGANDOLFO, 9.—El Padre Santo ha pronunciado un discurso en una audiencia especial concedida a los participantes en la Semana Nacional de Pedagogía, que se desarrolla en Roma, y a los dirigentes de las Juventudes de Acción Católica Italiana.

Dijo el Padre Santo que en estos tiempos de tan grandes trepidaciones, tan decisivas para la salvación de los individuos, para el orden entre las naciones, y para la paz entre los pueblos, la Iglesia llama y continúa llamando a todos los hombres de buen corazón para que se consideren movilizados en la lucha contra un mundo que es tan inhumano y demoralizador por ser tan anticristiano. Repitió el Pontífice la necesidad de emprender la reconstrucción del mundo actual en muchos aspectos de su vida, y pidió ayuda a la juventud católica, sobre la

que, dijo, tantas esperanzas tiene puestas.

Advirtió Su Santidad que sobre la tierra hay una malvada y completa industria del pecado, y añadió que, como los tiempos están apremiando y el enemigo multiforme se vuelve cada día más sutil e invasor, es necesario comenzar cuanto antes una vasta acción de salvación y reconquista, en la que deben cooperar todas las fuerzas de la Iglesia. Señaló que su tiempo amor por las juventudes y los numerosos peligros que encuentran a cada paso, llenan de ansiedad su corazón, y exhortó a perseverar en su labor a los sacerdotes asistentes, que son, afirmó, quienes han de guiar a las juventudes católicas. El Padre Santo terminó diciendo que hacen falta jóvenes que, estudiando o trabajando alberguen en su corazón un apasionado amor por Jesús.—(Efe).

(Pasa a la quinta página)

El Consejo del «Anzus» comienza sus reuniones

para estudiar la amenaza de una nueva agresión roja en el Pacífico

WASHINGTON, 9.—A las diez y media de la mañana, hora local, han comenzado las conversaciones de los ministros de Asuntos Exteriores australiano, neozelandés y norteamericano, Casey, Webb y Foster Dulles.

Estas conversaciones durarán dos días, y en ellas se tratará de la estrategia para rechazar cualquier nueva agresión roja posible en el Pacífico.

La reunión del Consejo del «Anzus» será la primera desde que terminó la guerra de Corea, y la primera también a la que asiste un miembro del Gobierno Eisenhower.

En primer lugar del orden del día figura un detenido estudio de la amenaza comunista en el Pacífico, una vez terminada la guerra coreana.—(Efe).

WASHINGTON, 9.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha inaugurado la sesión del Consejo del «Anzus», formado por los ministros de Asuntos Exteriores de Australia, Nueva Zelanda y Estados Unidos, en la reafirmación del propósito de los tres países de permanecer unidos contra cualquier agresión en el Pacífico. «Si los acontecimientos hubieran de llevarnos a luchar, debemos indicar claramente de combatir; luego, probablemente no tendremos que luchar», dijo, repitiendo sus palabras de San Luis, y añadió: «Esta es la idea en que se basa el «Anzus»».

Los tres ministros: Foster Dulles, el australiano, Richard G. Casey, y el neozelandés Clifton Webb, acompañados por sus ayudantes civiles y militares, se reunieron en el Departamento de Estado, para discutir la puesta en práctica del pacto de seguridad de las potencias firmado en septiembre de 1951.

Los representantes militares en la reunión del Consejo son el almirante Stimp, comandante norteamericano en el Pacífico; el jefe del Estado Mayor australiano, general Sidney Wowell, y el jefe del Estado Mayor neozelandés, general Genery. Asimismo igualmente el embajador de Australia, Sir Percy Spender; el de Nueva Zelanda, Leslie Knox Munro, y el director de Asuntos de Extremo Oriente del Departamento de Estado, Walter S. Robertson.

Dulles dijo que la actual reunión, la segunda que celebra el Consejo, está dedicada principalmente a la revisión de la amenaza comunista por lo que respecta a las tres naciones y al estudio de los informes preparados por los representantes militares presentes.

Dulles señaló la importancia del pacto del «Anzus», negociado precisamente por él bajo la Administración Truman, y recordó que Norteamérica tiene también en el Pacífico tratados con Filipinas y el Japón, con Corea, y en forma de acuerdo defensivo, con la China nacionalista, y que su política básica es discutir con cada uno de sus aliados los problemas comunes de la defensa.

Casey recordó que, con arreglo a su preámbulo, el tratado del «Anzus», que tiene mucho valor, práctico para sus firmantes, puede considerarse como uno de los primeros pasos hacia acuerdos más extensos que sin duda han de verse algún día en el Pacífico. Señaló que desde la anterior reunión del Consejo, en Honolulu, se han verificado el cese de hostilidades en Corea y considerables cambios en la política soviética, desde la muerte de Stalin, pero advirtió que queda por ver la buena fe de tales cambios, y en particular, hizo resaltar que quedan en el Pacífico focos de in-

fección, como Indochina, Malaca y la división de Corea.

Webb dijo que a pesar de haber terminado la lucha en Corea, el ambiente del Pacífico Occidental no justifica la disminución de la vigilancia. Expresó la esperanza de que la próxima reunión del Consejo del «Anzus» pueda celebrarse en el Suroeste del Pacífico, porque ello daría indudablemente al pueblo neozelandés una mayor impresión de realidad de la organización.

La conferencia continuará el jueves, y acaso se extienda hasta el viernes por la mañana.—(Efe).

SE PROPONE LA SUSPENSIÓN DE CHECOSLOVAQUIA

WASHINGTON, 9.—Los directores ejecutivos del Banco Internacional han propuesto hoy la suspensión de

Checoslovaquia como miembro de dicho organismo bancario, a menos que el citado país satisficiera el Banco pague su deuda con el Banco de 625.000 dólares.

Después de su estudio, hoy mismo, a puerta cerrada, por una Comisión integrada por representantes de 13 países, la recomendación será elevada al Pleno de la conferencia.

La decisión de suspensión iría seguida, automáticamente, de la expulsión de dicho país del seno del Banco mundial en el plazo de un año, a menos que antes de transcurrido dicho plazo los gobernadores del Banco y del Fondo votaran en sentido contrario.

Los checoslovacos parece ser que también se encuentran en dificultades con el Fondo Monetario Internacional.—(Efe).

LA INDIA NO SOLICITARA PUESTO EN EL C. DE SEGURIDAD SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS

(Pasa a la quinta página)

Nuestros colaboradores

Los ausentes del verano y los músicos de Mallén

Por José M.ª Iribarren

Me acuerdo muchas veces de aquel beodo al que vi hace más de veinte años en las fiestas de San Fermín. Iba con una tureca fenomenal, el rostro ensortijado, los ojos turbios, el andar tarantulado y llevaba, colgado sobre el pecho, un cartel que sólo he visto en los contertulios y que decía: «Ausentes. Tenía razón y gracia el rubio, porque el que lo portaba era un ausente de sí mismo y de su alrededor, de su época, y de su circunstancia, como diría Ortega Gasset».

Igual que aquel beodo somos millares de ciudadanos que en los meses de estío, durante quince veinte o treinta días, podríamos colgarnos sobre el pecho el cartel de «Ausentes». Lejos de nuestro domicilio y nuestra profesión; distraídos de veraneantes, de aguitas de pescadores o de montañeros, llevamos una vida piacentera de descanso y de relajación, tratando de olvidar por unos días nuestro duro trabajo cotidiano y nuestra propia personalidad.

Si a uno de estos «ausentes» del verano y de la vacación (médico, abogado, funcionario, investigador, oficinista, u hombre de negocios) le abordáis en la playa o en la sierra, en el hotel o en el balneario para hacerle una breve consulta o pedirle un informe relacionado con su profesión, le habréis puesto en un brete; le habréis hecho la pascua. Porque estos hombres ya no son lo que son, y aunque se esfuerzan por borrar a sí mismos, les falta su paisaje de trabajo, su mesa de despacho y de oficina, sus libros de consulta, su ambiente.

A mí me ocurre que durante los días de mi ausente estival no sé de qué escribir. Engolfado en la indolencia, dispersa la atención en la diversión, me da la sensación de que olvidé el oficio literario y me siento incapaz de redactar una simple carta. Cuando alguien me reprocha por que no escribo, yo le respondo que porque no traje mi máquina de escribir. Como aquel intrufo del cuento que estaban sus hermanos mayores florando por la muerte de su madre y él seguía tan terne. Un matroco le preguntó; y él, mostrándole el cartel que llevaba, le respondió: «No tengo palabras».—le respondió el chaval.

«Dichos» los que pueden respirar sin su pañuelo y escribir sin su pluma o su máquina, y seguir siendo lo que son cuando están desplazados de su marco habitual. Yo no puedo escribir cuando estoy veraneando. Me falta mi paisaje y mi herramienta, la mesa de despacho, la pantalla, la máquina, los libros.

Yo admiro y hasta envidio al

Segunda página

Tribunales

Audiencia Provincial

SENTENCIAS

Condenando al procesado Arigel Zorzano Zorzano, como autor responsable de un delito de tenencia ilícita de armas de fuego, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a multa de 1.000 pesetas o 30 días de arresto sustitutorio si no las satisficere, y al pago de todas las costas, siéndole de abono, si necesario fuera, el tiempo que ha estado privado de libertad, y se declara la insolvencia del procesado.

Condenando al procesado Valentín Atienza López, autor responsable de delito de robo en grado de frustración y cuantía de 180 pesetas, apreciándosele la atenuante de edad modificativa de la responsabilidad criminal, a la pena de 1.000 pesetas de multa o 30 días de arresto sustitutorio, y al pago de las costas.

Condenando a los procesados María Cosme Manilla Herrero y Ricardo Genito Garrido, por delito de hurto de que son responsables, en cuantía de 700 pesetas, con la atenuante privilegiada de la edad, a la pena, a cada uno de ellos, de 4.000 pesetas de multa o 30 días de arresto sustitutorio, y al pago de la mitad de las costas cada uno.

Declarada en firme la sentencia, pasará al Ilmo. Sr. fiscal por si es de aplicación al condenado el decreto sobre amnistía de 1 de mayo de 1952.

Condenando al procesado Fernando José Girón Rodríguez, por delito de hurto en grado de frustración y cuantía de 180 pesetas, con la agravante modificativa de la responsabilidad criminal, reincidencia, a la pena mutuamente aceptada de 8.000 pesetas de multa o seis meses de arresto sustitutorio. Declárase extinguida su responsabilidad criminal, se decreta su inmediata puesta en libertad.

ANTA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario. Visite esta Casa, la más antigua en su género. PORTALES, 46 - TEL. 1875

CARTELERIA PARA HOY

MODERNO Desde las 8.15 (Programa doble) (1. mayores)

Butaca, 6 pesetas

Un espíritu burlesco (En teatrolor)

Misterio en la Opera (En teatrolor)

MANANA: Excepcional reposición

SIGUIENDO MI CAMINO (Copia nueva)

MANANA: Una gracia nueva para una película rutilante

ORO EN BARRAS (Oscar a la mejor super-producción)

Una aventura que empezó en Londres y acabó en Brasil...

ORO EN BARRAS Con ALCO GUINNESS y STANLEY HOLLOWAY

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Todo el glamour de Hollywood...

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

La Vida en la Ciudad

Delegación Provincial de Sindicatos XIII EXPOSICION PROVINCIAL DE ARTE

La Obra Sindical «Educación y Descanso» convoca, coincidiendo con las ferias y fiestas de San Mateo, el XIII Concurso-Exposición de Arte, con arreglo a las siguientes BASES

- 1.- Podrán concurrir a esta Exposición Provincial todos los productores pertenecientes a los Grupos de Empresa de «Educación y Descanso», afiliados a sindicatos y afiliados en general, cuya profesión no sea el arte en cualquiera de las secciones que comprenden esta Exposición. Podrán concurrir, igualmente, los productores menores de 21 años considerados como aprendices por la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes...

- 3.- Cada productor podrá presentar cuantas obras considere conveniente, pero tendrá únicamente derecho a la admisión de las que el Jurado estime oportunas. 4.- No se admitirán obras que no sean originales y cuya firma no coincida con la del expositor. 5.- Los autores, al hacer entrega de sus obras, deberán remitir...

PISOS SEÑORIALES

TODO CONFORT Y PLANTAS BAJAS COMERCIALES. LIBRES CONTRIBUCION. DESEMBOLO DESDE 100.000 PESETAS. TODO SITUADO EN MANZANA DEL ESPOLON.

Razón, Búzquez CALVO SOLELO, 16, 1.º

Hoy. CINE AVENIDA

(SALON REFRIGERADO) CONTINUA desde las CINCO Precio: 6 pesetas

PROGRAMA DOBLE: 1.- ESTRENO de la maravillosa película

La historia del tango Con Fernando Llanas y Virginia Luque

El amor brujo Con Ana ESMERALDA y Fernando VARGAS

ORO EN BARRAS (Oscar a la mejor super-producción)

Una aventura que empezó en Londres y acabó en Brasil...

ORO EN BARRAS Con ALCO GUINNESS y STANLEY HOLLOWAY

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Todo el glamour de Hollywood...

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

Cantando bajo la lluvia Con GENE KELLY, Donald O'CONNOR, Debbie REYNOLDS y Cyd CHARISSE

PEQUEÑOS SUCESOS

¡Cómo ruedan, digo vuelan! Cuidado que José Reinares Pascual, aunque de 16 años sabe lo que viene sucediendo, y es precavido; pero de nada sirve cuando a uno lo vigilan de cerca y estudian sus costumbres. Tuvo necesidad de ir a la sastretería de su patrono y arrastró su bicicleta hasta el descanillo del piso. Su sorpresa fue grande cuando el patrón le cogiera en el sitio en que la había dejado, no halló más que el sitio, por lo que se presentó ante el agente de guardia en la Comisaría, relató el caso y, para mayores facilidades, dió las características de su modesto vehículo, que valora en 1.200 pesetas.

El atestado ha sido pasado al Juzgado de Primera Instancia e Instrucción.

Denunciado El guardia municipal de servicio en la calle de Vara de Rey presentó en Comisaría denunciando a don Herminio Montes, del que dijo que, requerido para que observara las Ordenanzas Municipales sobre carga y descarga en la vía pública, en repetidas ocasiones ha procedido desconsideradamente con el comerciante y se ha negado a facilitar su filiación, por lo que presentamos la correspondiente denuncia, a los efectos que procedan. La denuncia se tramitará al Juzgado Municipal.

Asistencias En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron prestadas las siguientes: Evaristo Prieto Canales, de heridas cortantes, en los dedos de la mano izquierda con fractura y amputación probable de todos los dedos menos el pulgar, por atrapo. Arsenio Onso Feljó, chofer de la Telefónica, de fractura de la clavícula derecha y contusiones en el tórax y cara por atropello. Pronóstico reservado. Anibal Arana, de erosión en el brazo derecho, por caída. Isabel Lubiano, de fractura de codo y radio en su tercio inferior.

Para decorar su hogar Un cuadro apropiado de LLORENS

Norte 28 (frente al Frontón Cinema)

Constructores de obras Durante todo el mes de septiembre tienen a su disposición el taller COMPLETAMENTE GRATIS en Asa, a 6 kilómetros de Logroño, muy buen cargo. Sólo durante el mes de septiembre.

VIAJE A MADRID AUTOCAR EMPRESA MARTINEZ Día 18.- Salida, a las 9.45. Billetes ida. BILLETES: M. VILLANUEVA, 1.

Notas Militares HOJAS DE SERVICIOS.- De conformidad con la propuesta de la Asamblea de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, se modifica el párrafo cuarto del artículo octavo de las instrucciones para redactar las Hojas de Servicios, aprobadas por orden de 21 de marzo del corriente año (D. O. número 71), quedando redactado el citado artículo octavo del modo siguiente:

Artículo 8.- Se anotará la antigüedad y efectividad de los diversos empleos obtenidos; la primera en la línea situada frente al empleo y la segunda en la inferior. La efectividad será contada a partir de la fecha de la orden por la que se concede el empleo y servirá para cómputo del tiempo que se permanezca en los distintos empleos.

A los ingresados en las Academias Militares, procedentes de pasarse, se les anotará como fecha de efectividad y antigüedad la del nombramiento de caballero cadete o caballero alférez cadete.

Cuando algún oficial hubiere ingresado en el servicio procedente del reemplazo anual o del voluntario, se anotará la fecha del día en que hubiere efectuado su presentación personal ante el jefe de la Caja de Recluta para su destino a Cuerpo, en el primer caso, o desde su presentación en éste para el segundo.

La permanencia como recluta en Caja ha de figurar fuera de las casillas destinadas para anotar el tiempo servido en cada empleo, pero sólo servirá de abono para perfeccionar los derechos de Ingreso y ascenso en la Orden de San Hermenegildo, desde la fecha de concentración de los interesados para su destino a Cuerpo.

Cuando algún oficial hubiere ingresado en el servicio de menor edad, se expresará debajo de los empleos y grados connotados, tambó educando de menor edad en tal fecha, sin sacar tiempo alguno a las casillas correspondientes, por no ser abonable el tiempo que sirvió durante su menor edad.

A San Sebastián AUTOCAR EMPRESA MARTINEZ El domingo día TRECE Al partido R. Sociedad-Barcelona. SALIDA a las 6.30. REGRESO a las 10.30. BILLETES: M. VILLANUEVA, 1.

TAURINAS

El domingo, la función de las cuadrillas

Ultimados en su totalidad los múltiples detalles que lleva consigo un espectáculo en el que intervienen tan diversos factores como este que ha organizado el Club Taurino en honor y beneficio de las efímeras «cuadrillas» logroñesas, resta sólo esperar al domingo y adelantar el firme propósito de acudir a la plaza para que no falte a los espectadores la merceda ayuda que ellos, después, con su juventud evadible e inagotable buen humor, sabrán convertir en gusto bullido, animación festera y alegría general.

Más que suaves son estas tres finalidades para que en su función se haga principal colaborador el público todo, a fin de que ofrezca a la plaza un aspecto de animación extraordinaria.

La animación en la calle ya la dan las cuadrillas en sus simpáticas presentas y sus bullangueros destellos. Mañana y tarde han de hacerse el domingo, llevando cada una su pancarta y su charanga respectiva y anunciando, a la vez que su fiesta, la proximidad de San Mateo, en cuyos días habrá continuo derroche de buen humor y de alegría, y será destacado la vistosa y esmerada de su paso por calles y plazas.

Siempre hemos abogado por que fueran de ruidos las fiestas matutinas. Las «peñas» o «cuadrillas» se encargaran de que así ocurra. Enagorramos todos de que sea también de ruidos su fiesta, que si en conjunto es altamente simpática, en detalle no lo es menos.

La idea de seis vaquillas—hierro Díaz, que es decir ideales—por otras tantas cuadrillas de efímeras, en alarde de verdad y arte, por cuanto hay premios de importancia para los mejores... la capta exclusiva para los peñascos que no figuran en las plantillas de lidiadores, con recompensas a disputar para los que más se luzcan... y el día de fiestas dedicado a los amonenses, también con premios, son alientos sobrados para acudir en tropel a la plaza, máxime cuando el espectáculo va a ser heráclido y ahora si que podemos afirmar que el que alcance de todos los boñidos...

Y como atractivo insuperable, el ramillete de preciosidades formado por las presidentas de las efímeras, cada una la suya, y todas juntas en el palco de honor... El público va a estar mucho más tiempo mirando el palco presidencial que al rodeado.

Ya verán en cuanto digamos los nombres de este plantel de logroñesas bonitas, si merecen o no una continuada contemplación... A contribuir, pues, en el empeño de que sea espléndida la fiesta de las cuadrillas... Y de ningún modo mejor que acudiendo en tropel al domingo próximo a la plaza de toros.

Y YA ESTAMOS EN SAN MATEO Ahora sí que nos hallamos ya en pleno ambiente festero... El que faltan aún unos días para que oigamos el estampido de los cohetes anunciadores del comienzo oficial de las fiestas, no es óbice para que los taurinos las corrieren ya, a partir de mañana, viernes, como empezadas. A ello nos autoriza la apertura del despacho oficial de venta de localidades, al bien en estos primeros días sea solamente para que los abonados de años anteriores reoigan los suyos respectivos, asegurados con ello aquellos sitios y filas, y números que son de su especial agrado...

A esto fin se hallarán abiertas las taquillas los días 11, 12, 13 (este por la mañana) y 14, a seguir de los cuales, o sea el día 15, se podrán adquirir nuevos abonos y ya a partir del 16, y sin limitaciones de ninguna clase en cantidad y calidad, se expendirán localidades iguales de las que de combenir, ya para la gran corrida de toros, ya para la extraordinaria novillada del día de San Mateo...

El despacho oficial de la empresa va a iniciar la animación festera, que ya verán cómo aumenta a diario, pues si la corrida es altamente atractiva por la calidad de sus componentes, la novillada no se queda atrás, ni mucho menos...

Esos nombres tan justamente prestigiosos de Ordóñez, Pedrés y Antofeta... La emoción del toro de «Chicuelo II», la solera de Pepe Ordóñez y la novedad de nuestro paisano el arcediano Antonio Ledo, que muy bien puede decirse hace en esta novillada sus exámenes de «arredada»... tienen para el público tal fuerza atractiva que así han de manifestarse en las tanquillas expendedoras de localidades.

Pronto vamos a empezar a ver... EL CARTEL DE NAJERA

Los buenos propósitos de unos cuantos aficionados taurinos son ya una satisfactoria realidad. Najera, gracias a ellos, ha podido incluir en el programa de festejos con que va a honrar a su excelso Patrono, San Juan Mártir, dos espectáculos taurinos que servirán indudablemente, para dar mayor animación a sus cercanos días festivos, dando los muchos aficionados taurinos que han de acudir a presenciárselos...

Esos dos espectáculos se ajustan en su totalidad a cuanto de ellos tenemos ya anticipado. Son una novillada y un festival.

En la primera señalada para el miércoles 16, Antonio León y Mariano Zúñiga, los dos triunfadores de la temporada en las plazas riojanas, despacharán cuatro novillos de don Jesús Díaz y Díaz, y el día siguiente, o sea el jueves 17, los hermanos «Riojitas», ya aplaudidos en cuantas plazas llevan visitadas, que no son pocas, lidiarán otras dos reses de la misma ganadería, completando el programa de este día dos cuadrillas de jóvenes locales con otras tantas becerras del ya citado señor Díaz.

Como puede verse, el programa de Najera tiene el gran atractivo del mano a mano León-Zúñiga, precisamente la combinación más deseada por toda la afición logroñesa, y la presentación de los «Riojitas», que también hay grandes deseos de verles hacer esas faenas que tantos aplausos les valen en todas partes.

Es, pues, seguro que los autocarros excursionistas visitarán a los najerinos en sus días de toros. EL PROGRAMA OFICIAL

Es natural que en cabeza de los muchos programas anunciadores de las cercanas fiestas de San Mateo, figure el del Excmo. Ayuntamiento, que tiene por ello la condición de ser el programa oficial.

No ha llegado todavía este programa a nosotros. Pero lo hemos visto, y hasta esto para que la gratísima impresión que nos ha causado a comenteros y aplaudidos con verdadero contento y merceda justicia.

El programa oficial de este año se sale de los moldes antiguos. De vulgar que venía siendo en las pasadas fiestas, pasa en las actuales a ser extraordinario.

Y elegante... y magnífico... Programa de Ayuntamiento... «Urdo» en papel oché, realizado con el gusto más exquisito y sujeto todo él a una concepción merceda, el confujo, repetimos, resulta maravilloso.

Limpiar su contenido a detallar exhaustivamente los actos festivos, y completando su significancia lleva una portada de toros sencillamente soberbia, acierto indiscutible del joven dibujante Pepe Alfonso Hertráiz, que en ella se acredita de genial artista.

Artes Gráficas ha sido la casa editora. No hace falta decir más.

A todos nuestra felicitación, Y repetida al Excmo. Ayuntamiento. MIGUELIVO

Cerca de doscientos mil personas han asistido hasta ahora a los festivales santanderinos que han sido brillantemente organizados por el Ministerio de Información y Turismo

Continúan con éxito apoteósico los festivales de la Plaza de Velarde, organizados por el Ministerio de Información y Turismo. El día 19 debutó el ballet de Marielena de Montijo, que obtuvo apreciables triunfos en sus dos sesiones, destacándose el acierto y buen gusto de la presentación, y los juegos de luz, así como la calidad artística de los ballets montados sobre música de grandes compositores españoles, destacándose notablemente «La quimera de don Quijote», «El payo real» y «La rosa inmaculada».

El día 21 se celebró un magnífico recital de homenaje a la danza española, en el que participaron Mariemma y los grupos de danzas de la Sección Femenina de León, Asturias, Temeal, Córdoba y Ciudad Real. La feliz unión del arte espiritual y depurado, de Mariemma en su exquisita estilización de la danza española y la interpretación directa y auténtica del arte popular, que tan admirablemente lleva a cabo la Sección Femenina, dió lugar a un bellísimo conjunto.

El día 22 comenzó el ciclo de teatro clásico español, a cargo del T. E. U. Nacional y de la compañía Lope de Vega. Comenzaron las representaciones con una selección de entremeses clásicos interpretados por el T. E. U. con magistral donaire y con gran acierto de presentación. En los días sucesivos, el mismo teatro universitario montó el auto sacramental de Calderón de la Barca «La vida es sueño», pres-

Hace 25 años

El Deportivo Logroño, con el fallo de la Federación Nacional ya pertenencia de hecho y por derecho a la Federación Guipuzcoana y en ella interviniera en los partidos de campeonato.

Para el día 16 del actual quedó concertado un partido de fútbol entre los equipos baracanos E. C. Vizeaya y Club Deportivo Logroño-Guipuzcoana, ambos de la serie A.

Se verificó la apertura oficial de la farmacia, laboratorio y droguería instalada en la calle de Gilarza por don Luis Fernández.

Para actuar durante las fiestas de San Mateo próximo en el Teatro Breton fue contratada la compañía dramática de Margarita Xirgu; en el Teatro Moderno, el espectáculo de variedades titulado «Salute la Yankee», en el que figuraban la notabilísima bailarina «la Yankee», la artista Nena Rubens, el humorista Andy y la orquesta de jazz-band «Nueva York»; en Bell-Jal, Cine Social y Cine Popular (Frontón Logroño) se celebrarían sesiones de cine.

En Haro continuaban las nuevas animadas; con regular entrada y presidida por el alcalde, se celebró la corrida con seis toros de don Ignacio Sánchez, que salieron cuatro regulares y dos mansurrones; Rafael Gómez (El Gallo) estuvo desastroso, y oyo dos avisos en el primero, y al dar un pinchazo pescuero a su segundo toro, después de otros varios, saltó el estoque al tendido mas cuajado de gente, no ocurriendo por casualidad nada lamentable; Fortuna oyó dos avisos en su primero, y lo mató de una estocada en medio de gran bronca; en el otro, cupulio; Agabado, bien en su primero y superior en el que cerró plaza, al que cortó la oreja. Corrió la llave muy bien Dámaso Górcua.

HACE 50 AÑOS.- La Junta directiva de la «Unión Velocipedica Riojana» nombró para la carrera de bicicletas que tendría lugar el próximo día 22 en el Espolón, el Jurado siguiente: Presidente, don Francisco S. Alba; vocales, don Pio Ramirez y don Pedro Fancorbo; secretario, don Serafin Perez; jueces de salida, don Francisco Iñiguez y don Serafin Fozueta; de llegada, don Joaquín Mayoral y don Celestino Cárcamo; inspectores de pista, D. Alfredo Rey y don César Puerta.

En Haro se celebró la corrida de seis toros de la ganadería de Ripamendi, que salieron buenos. Ebadilla estuvo superior; Chicuelo, trabajador, pero desgraciado. Presidió don Pio Izarra; la entrada, floja; la tarde, calurosa.

La calificación es la siguiente

- 1.- Todos, incluso niños
- 2.- Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante
- 3.- Mayores de 21 años cumplidos en adelante
- 4.- Mayores, con reparos
- 5.- Gratamente peligrosos

Misterio en la Opera (3) Paris a medianoche (3-4) El siete machos (3)

Excursión a Valvanera

QUINTOS DE 1953! El domingo 18. Salida, a las 8.30 de la mañana. INFORMES: Bar Tivoli.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-Bérgos.- En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 040.

Los cupones terminados en 40 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.- Máxima, 20,6; a las 13.30, media, 22,3; mínima, 16,1; a las seis de la mañana.

Farmacia de guardia para hoy.- Don Jesús Cebaldez Cuevas, Marqués de San Nicolás, 133.

MELON TENDRAL

¡Mejorable!, De Aragón. ¿Dónde compraré Vd. barato? En «LOS MANSO»

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.-Antonio Fernández Soto y Luis Alberto Zaniga Vidortrea.

Defunciones.-Celestino Santamaria Lacalle, de 37 años, de Santa Coloma (Logroño).

Matrimonios.-Alejandro Ochoa Segura con Rosa Martínez Gómez de Segura y José María Vallverde con Ernestina Tejada Aranda.

Mecánicos, Albañiles, Carpinteros, etc.

NO LLEVEIS VUESTROS LUGOS ROTOS, ofreciéndolos a mitad de precio «LA LIQUIDADORA».

San Juan, 18, 2.º

RESTRICCION

INSTALACIONES DE ALUMBRADO POR GASOLINA Y PETROLEO

Reparamos PETROMAX

ARTEAGA. Herreras, 51

TELEFONO 23-14.

INFORMACION REGIONAL

Impresionante manifestación de duelo en Torrecilla, en la conducción al cementerio de las seis víctimas de la desgracia ocurrida en el salón «Ideal Cinema»

TORRECILLA EN CAMEROS, 9

INMENSO DOLOR.—No hallamos palabras con que describir la profundidad y la extensión del sentimiento que la desgracia ocurrida en el salón «Ideal Cinema», y de la que ya tienen conocimiento los lectores, ha producido en este vecindario.

Terminados los trabajos de auxilio a las víctimas, el pueblo entero volvió durante toda la noche en las calles, que al amanecer aparecieron ocupadas, no sólo por los hombres, sino también por mujeres y niños y hasta por vecinos de los pueblos limítrofes, que se habían puesto en camino apenas conocidas las primeras noticias del triste suceso.

Desde primeras horas de la mañana, las campanas de los templos doblaban a difuntos, y a las doce del mediodía se celebraron solemnes funerales por las almas de los fallecidos, con asistencia del vecindario en masa.

No ha habido hoy en el pueblo actividad de ninguna clase, excepto las destinadas a rendir tributo a la memoria de los seis difuntos. El comercio y fábricas cerrados y las puertas de todas las casas entornadas, daban a la localidad triste y conmovedor aspecto.

Por la mañana había tenido lugar la práctica de la autopsia y por la tarde, a las siete, se efectuó el sepelio de las víctimas, partiendo los seis ataúdes de la Casa de Sotero en impresionante desfile, an-

te la congoja silenciosa del pueblo allí congregado, que acompañó a los cadáveres hasta el cementerio. Como en los funerales, la conducción fué presidida por el Ilmo. Sr. presidente de la Audiencia Provincial de Logroño, en funciones de gobernador civil, don Salvador Sánchez Terán; presidente de la Excmo. Diputación Provincial, Ilmo. Sr. don Agapito del Valle; don Jesús Martínez-Orbán y Sáenz de Tejada, en representación del Ilmo. señor alcalde de Logroño, y otras autoridades de la capital, así como la totalidad de las de Torrecilla y de los pueblos circunvecinos.

Descansan en paz los fallecidos, por cuyo eterno descanso elevamos al Altísimo una fervorosa plegaria.

N. de la R.—En nuestra segunda visita durante el día de ayer al Hospital Provincial, verificada a las ocho de la noche, nos enteramos de que el estado de los heridos en el desgraciado accidente de Torrecilla en Cameros no ha sufrido retroceso.

Posteriormente, a las 11'30, el administrador del Hospital, Pbro. don Constancio Barco, nos comunicó el fallecimiento en aquel mismo momento del desgraciado niño Teodoro Martínez Castellanos.

En el cine Club se ha proyectado el pasado domingo «Buenos días, señor capitán».

El tiempo nos viene ofreciendo desde hace varios días un calor excesivo, más bien propio de los días fuertes de verano notándose grandemente este calor sobre todo en el Najerilla, que baja una pesadísima cantidad de agua no recordada por lo menos desde hace un gran número de años.

En el cine Club se ha proyectado el pasado domingo «Buenos días, señor capitán».

El tiempo nos viene ofreciendo desde hace varios días un calor excesivo, más bien propio de los días fuertes de verano notándose grandemente este calor sobre todo en el Najerilla, que baja una pesadísima cantidad de agua no recordada por lo menos desde hace un gran número de años.

En el cine Club se ha proyectado el pasado domingo «Buenos días, señor capitán».

El tiempo nos viene ofreciendo desde hace varios días un calor excesivo, más bien propio de los días fuertes de verano notándose grandemente este calor sobre todo en el Najerilla, que baja una pesadísima cantidad de agua no recordada por lo menos desde hace un gran número de años.

En el cine Club se ha proyectado el pasado domingo «Buenos días, señor capitán».

El tiempo nos viene ofreciendo desde hace varios días un calor excesivo, más bien propio de los días fuertes de verano notándose grandemente este calor sobre todo en el Najerilla, que baja una pesadísima cantidad de agua no recordada por lo menos desde hace un gran número de años.

En el cine Club se ha proyectado el pasado domingo «Buenos días, señor capitán».

El tiempo nos viene ofreciendo desde hace varios días un calor excesivo, más bien propio de los días fuertes de verano notándose grandemente este calor sobre todo en el Najerilla, que baja una pesadísima cantidad de agua no recordada por lo menos desde hace un gran número de años.

En el cine Club se ha proyectado el pasado domingo «Buenos días, señor capitán».

El tiempo nos viene ofreciendo desde hace varios días un calor excesivo, más bien propio de los días fuertes de verano notándose grandemente este calor sobre todo en el Najerilla, que baja una pesadísima cantidad de agua no recordada por lo menos desde hace un gran número de años.

En el cine Club se ha proyectado el pasado domingo «Buenos días, señor capitán».

El tiempo nos viene ofreciendo desde hace varios días un calor excesivo, más bien propio de los días fuertes de verano notándose grandemente este calor sobre todo en el Najerilla, que baja una pesadísima cantidad de agua no recordada por lo menos desde hace un gran número de años.

En el cine Club se ha proyectado el pasado domingo «Buenos días, señor capitán».

El tiempo nos viene ofreciendo desde hace varios días un calor excesivo, más bien propio de los días fuertes de verano notándose grandemente este calor sobre todo en el Najerilla, que baja una pesadísima cantidad de agua no recordada por lo menos desde hace un gran número de años.

En el cine Club se ha proyectado el pasado domingo «Buenos días, señor capitán».

El tiempo nos viene ofreciendo desde hace varios días un calor excesivo, más bien propio de los días fuertes de verano notándose grandemente este calor sobre todo en el Najerilla, que baja una pesadísima cantidad de agua no recordada por lo menos desde hace un gran número de años.

En el cine Club se ha proyectado el pasado domingo «Buenos días, señor capitán».

El tiempo nos viene ofreciendo desde hace varios días un calor excesivo, más bien propio de los días fuertes de verano notándose grandemente este calor sobre todo en el Najerilla, que baja una pesadísima cantidad de agua no recordada por lo menos desde hace un gran número de años.

En el cine Club se ha proyectado el pasado domingo «Buenos días, señor capitán».

El tiempo nos viene ofreciendo desde hace varios días un calor excesivo, más bien propio de los días fuertes de verano notándose grandemente este calor sobre todo en el Najerilla, que baja una pesadísima cantidad de agua no recordada por lo menos desde hace un gran número de años.

En el cine Club se ha proyectado el pasado domingo «Buenos días, señor capitán».

simo zurrapote que en cantidad y calidad está perfeccionando todas las cuadrillas de este simpático pueblo.

MUNILLA, 6

FIESTAS.—Precedidas de solemne novenario, se han celebrado las fiestas patronales en honor de Nuestra Señora de la Soledad, tan venerada en esta Parroquia, que siempre atiende clemente a sus habitantes. La totalidad del vecindario se encontraba a las inmediaciones de la cimita, saliendo la procesión con profusión de luces, cantos penitenciales y vivas entusiastas al Santo Cristo. Evidentemente comenzó la solemnidad de fiestas, como pretexto de la gran fiesta que se celebrará el día 14, según el programa festero, que no desmerecerá de los años anteriores.

DESPEDIDA SENTIDA.—Después de pasar tres meses entre sus familiares los señores Oros-Estayo, partió para Santiago de Chile a fin de ponerse al frente de su negocio don José Oros Estayo, embarcado en Vigo, hasta donde fué acompañado por sus hermanos Gerardo y Teodoro.

Como buen villarejo, ha dejado un donativo al Santo Cristo, orgullo de este pueblo. Que tenga feliz travesía.

PREOCUPADOS.—Andan los tenedores de vino a pesar de las medidas tomadas por el Gobierno por la cantidad existente encañada y próxima recolección, aunque no es tan prometedora como la pasada.

VILLALOBAR DE RIOJA, 30

FIESTAS DE GRACIAS.—De extraordinarias pueden calificarse las funciones religiosas. Empezamos el día 4 acercándose numerosos fieles a recibir la sagrada comunión. A las once y media, con asistencia poco numerosa, se celebró la misa solemne, siendo oficiada por don Arturo García, párroco de Angua acompañado por don Carmelo Teodoro, párroco de Tingo y un P. de los Canónigos Regulares de San Agustín de la Residencia de Haro, quien supo recoger y elevar nuestros corazones en acción de gracias al Señor con eloquentes y fervorosas palabras.

Estos actos tuvieron un matiz especial debido al excelente amonijum, nueva adquisición de la Parroquia, que ha llenado plenamente las ansias de todos los feligreses.

El coro estuvo a cargo de don Juan González, organista de la catedral de Oviedo quien después de acompañar la misa cantó de Pío X. solemnizó las funciones con hermosas composiciones.

AGRICOLAS.—Terminadas la recolección y trilla de los cereales, puede decirse que la cosecha ha sido buena.

En cuanto a la cosecha de remolacha de patatas, caparón y remolacha es prometedora en cantidad y calidad.

VERANFANTES.—Como en años anteriores, tenemos la satisfacción de haber tenido entre nosotros a los hijos de este pueblo señores De Euzabandio don José y doña María Luisa, que han pasado el verano y han regresado a Villoria, donde tienen su residencia.

BERCEO, 5

DEFUNCION.—Ayer, después de larga y penosa enfermedad, dejó de existir en el vecino pueblo de San Millán de la Cogolla, nuestro amigo y colega en correspondencia don Gerardo Peña (G. E. P. d.), después de haber cumplido los 72 años de edad.

Hay se han celebrado el entierro y funerales con asistencia muy numerosa tanto del pueblo como de otros comarcianos, demostrándose con ello el mucho afecto en que se tenía tanto al finado como a su familia.

Fue secretario del Ayuntamiento del citado pueblo por espacio de muchos años siendo un funcionario municipal con el agrado de la Corporación y del pueblo en general, dejando el cargo por la enfermedad que le ha ocasionado la muerte y ya estaba jubilado.

En su personalidad era correspondiente de este periódico, como ya tenemos dicho.

Reiteramos nuestro pesar más sentido a sus hermanas señoras María y Jacinta, hermano don Julio Peña y demás familia.

BUENA COSECHA.—Terminada la recolección de los cereales, los labradores muestran satisfacción por lo buena y abundante que ha sido la cosecha. También la patata, caparón, y lo mismo el vinazo y caparón. Desde luego, si hoyera podría asegurarse otra gran cosecha.

VILLAR DE TORRE, 5

BODA.—El día cinco contrajeron matrimonio los jóvenes Angil

EL CORTIJO, 8

FIESTAS.—Programa organizado en el barrio de El Cortijo con motivo de las fiestas de Acción de Gracias.

Día 10.—A las doce, disparo de cohetes anunciando las fiestas, y a las siete de la tarde y once de la noche, grandes bailes en la Plaza Nueva amenizado por la banda de Albilla.

Día 11.—A las ocho, desfile por la mencionada banda; a las diez, salida de gigantes y cabezudos. A las once, solemne función religiosa con asistencia de las autoridades de Logroño. A continuación se celebrarán diversos actos deportivos. A las 9'30 de la tarde, fiesta de teatro. Habrá doce verbenas seguidas y terminando con animado baile en la Plaza Nueva por la misma banda, repitiéndose el baile a las once de la noche.

Día 12.—A las ocho, diána. A las diez, gigantes y cabezudos. A las once, gran concierto en la Plaza Nueva. A las 9'30, segunda comida de vacas y beife en la Plaza Nueva. A las once de la noche, gran baile en la Plaza Nueva.

Día 13.—Los mismos festejos que el día anterior.

Nota.—Los días 11, 12 y 13 habrá servicio de autobuses. Logroño-El Cortijo y viceversa, con los siguientes horarios:

Salida de Logroño: Mañana, 10'15; tarde, 4'15 y 8'45 con los consiguientes regresos, haciéndose la última salida de El Cortijo a las dos de la mañana.

EL VILLAR DE ARNEO 7

TRASLADO Y PETICION.—La pre-

tiempo seguía amenaza destruir los frutos pendientes y el pueblo pedía el agua bienhechora al Santo Cristo, al ser trasladado desde su ermita a la Parroquia, que siempre atiende clemente a sus habitantes.

MUNILLA, 6

FIESTAS.—Precedidas de solemne novenario, se han celebrado las fiestas patronales en honor de Nuestra Señora de la Soledad, tan venerada en esta Parroquia, que siempre atiende clemente a sus habitantes. La totalidad del vecindario se encontraba a las inmediaciones de la cimita, saliendo la procesión con profusión de luces, cantos penitenciales y vivas entusiastas al Santo Cristo. Evidentemente comenzó la solemnidad de fiestas, como pretexto de la gran fiesta que se celebrará el día 14, según el programa festero, que no desmerecerá de los años anteriores.

DESPEDIDA SENTIDA.—Después de pasar tres meses entre sus familiares los señores Oros-Estayo, partió para Santiago de Chile a fin de ponerse al frente de su negocio don José Oros Estayo, embarcado en Vigo, hasta donde fué acompañado por sus hermanos Gerardo y Teodoro.

Como buen villarejo, ha dejado un donativo al Santo Cristo, orgullo de este pueblo. Que tenga feliz travesía.

PREOCUPADOS.—Andan los tenedores de vino a pesar de las medidas tomadas por el Gobierno por la cantidad existente encañada y próxima recolección, aunque no es tan prometedora como la pasada.

VILLALOBAR DE RIOJA, 30

FIESTAS DE GRACIAS.—De extraordinarias pueden calificarse las funciones religiosas. Empezamos el día 4 acercándose numerosos fieles a recibir la sagrada comunión. A las once y media, con asistencia poco numerosa, se celebró la misa solemne, siendo oficiada por don Arturo García, párroco de Angua acompañado por don Carmelo Teodoro, párroco de Tingo y un P. de los Canónigos Regulares de San Agustín de la Residencia de Haro, quien supo recoger y elevar nuestros corazones en acción de gracias al Señor con eloquentes y fervorosas palabras.

Estos actos tuvieron un matiz especial debido al excelente amonijum, nueva adquisición de la Parroquia, que ha llenado plenamente las ansias de todos los feligreses.

El coro estuvo a cargo de don Juan González, organista de la catedral de Oviedo quien después de acompañar la misa cantó de Pío X. solemnizó las funciones con hermosas composiciones.

AGRICOLAS.—Terminadas la recolección y trilla de los cereales, puede decirse que la cosecha ha sido buena.

En cuanto a la cosecha de remolacha de patatas, caparón y remolacha es prometedora en cantidad y calidad.

VERANFANTES.—Como en años anteriores, tenemos la satisfacción de haber tenido entre nosotros a los hijos de este pueblo señores De Euzabandio don José y doña María Luisa, que han pasado el verano y han regresado a Villoria, donde tienen su residencia.

BERCEO, 5

DEFUNCION.—Ayer, después de larga y penosa enfermedad, dejó de existir en el vecino pueblo de San Millán de la Cogolla, nuestro amigo y colega en correspondencia don Gerardo Peña (G. E. P. d.), después de haber cumplido los 72 años de edad.

Hay se han celebrado el entierro y funerales con asistencia muy numerosa tanto del pueblo como de otros comarcianos, demostrándose con ello el mucho afecto en que se tenía tanto al finado como a su familia.

Fue secretario del Ayuntamiento del citado pueblo por espacio de muchos años siendo un funcionario municipal con el agrado de la Corporación y del pueblo en general, dejando el cargo por la enfermedad que le ha ocasionado la muerte y ya estaba jubilado.

En su personalidad era correspondiente de este periódico, como ya tenemos dicho.

Reiteramos nuestro pesar más sentido a sus hermanas señoras María y Jacinta, hermano don Julio Peña y demás familia.

BUENA COSECHA.—Terminada la recolección de los cereales, los labradores muestran satisfacción por lo buena y abundante que ha sido la cosecha. También la patata, caparón, y lo mismo el vinazo y caparón. Desde luego, si hoyera podría asegurarse otra gran cosecha.

VILLAR DE TORRE, 5

BODA.—El día cinco contrajeron matrimonio los jóvenes Angil

EL CORTIJO, 8

FIESTAS.—Programa organizado en el barrio de El Cortijo con motivo de las fiestas de Acción de Gracias.

Día 10.—A las doce, disparo de cohetes anunciando las fiestas, y a las siete de la tarde y once de la noche, grandes bailes en la Plaza Nueva amenizado por la banda de Albilla.

Día 11.—A las ocho, desfile por la mencionada banda; a las diez, salida de gigantes y cabezudos. A las once, solemne función religiosa con asistencia de las autoridades de Logroño. A continuación se celebrarán diversos actos deportivos. A las 9'30 de la tarde, fiesta de teatro. Habrá doce verbenas seguidas y terminando con animado baile en la Plaza Nueva por la misma banda, repitiéndose el baile a las once de la noche.

Día 12.—A las ocho, diána. A las diez, gigantes y cabezudos. A las once, gran concierto en la Plaza Nueva. A las 9'30, segunda comida de vacas y beife en la Plaza Nueva. A las once de la noche, gran baile en la Plaza Nueva.

Día 13.—Los mismos festejos que el día anterior.

Nota.—Los días 11, 12 y 13 habrá servicio de autobuses. Logroño-El Cortijo y viceversa, con los siguientes horarios:

Salida de Logroño: Mañana, 10'15; tarde, 4'15 y 8'45 con los consiguientes regresos, haciéndose la última salida de El Cortijo a las dos de la mañana.

EL VILLAR DE ARNEO 7

TRASLADO Y PETICION.—La pre-

Clarte Torero, de Badarán e Isabel Valdeón hermano de ésta. Los desposó el Superior de los capuchinos de Torero, de Zaragoza, P. Jesús Cañas, familiar de la contravente. Nuestra enhorabuena.

DEL CAMPO, 6

TRAIDA DE AGUAS POTABLES.—Se encuentran muy adelantadas estas obras, llegando ya a cerca del depósito de aguas. Falta únicamente las de conducción del depósito a la localidad, por lo que en breves días veremos realizados nuestros deseos de disponer de agua potable.

DEMOCRATIA.—Desde mi última crónica se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos.— Santiago Aguado Pérez, hijo de Santos y de Rosario; Julián Estecha Fonca, hijo de Julián y Antonio; José Luis Balduz, hijo de Ramos, y María del Carmen Aranzubia Álvarez, hija de Alfredo y Amparo.

Matrimonios.— Jesús Grijalba Díez con Ana María Cabezas; José Luis Hernández Avila con María San Martín Cantabrana; Luis Aguado Rubio con Jesús Torrebalba Álvarez; Dionisio Blanco Martínez con Milagros Grijalba Hernández; Luis Fonca Álvarez con Dolores Hernández Nesteres, y Daniel Abajo Nesteres con Pilar Nalda Zárate.

Defunciones.— Doña Emilia Angulo, de 90 años de edad, viuda, doña Remedios Grijalba García, viuda, de 83 años, y doña Antonia Bascoña Hernández, viuda, de 85 años.

SAN ASENSIO, 7

PROGRAMA DE FIESTAS.—Sábado día 12.—A las doce repique general de campanas, disparo de bombas y desfile de cabezudos; a las seis de la tarde, la banda de música recorrerá las calles interpretando alegres pasodobles, y a continuación, en nuestra Parroquia, Salve solemne en honor de la Virgen de Devallillo, nuestra Patrona. Por la noche, gran verbenas en la Plaza del General Franco.

Día 13.—Disparos por la música, dulzaineros y danzadores. A las once, misa solemne en nuestra Santa Iglesia Parroquial, con asistencia de las autoridades, cuando la sagrada cátedra el señor párroco-arzobispo de Arnedo; la misa será cantada por el orfeón del Colegio de Santiago Apóstol, de Bilbao, compuesto por 50 eccleraticos Hermanos de Juan Bautista Lasalle.

A continuación, gran festival en la Plaza del General Franco, tomando parte los típicos danzadores y verbenistas, exhibiendo con un gran concierto musical y la intervención de los coros y danzas de la Sección Fenilena.

Por la tarde, a las cuatro, solemne procesión alrededor de muros con nuestra Patrona la Virgen de Devallillo. A las siete, concierto.

Por la noche, a las once, grandiosa sesión de fuegos artificiales, amenizada por la música y dulzaineros, que interpretarán tonitos populares.

Día 14.—Dianas. A las ocho de la mañana, procesión a la ermita de Devallillo con nuestra Patrona; misa solemne a la llegada y, seguidamente, romería hasta las seis de la tarde, que se representará en la Virgen del Rosario. Terminada la procesión, habrá música en la Plaza. Por la noche, baile popular.

Día 15.—Dianas. A las once, concierto musical y función de boxeo. Por la tarde tendrá lugar la rita del regalo de la Santa Veracruz. Seguidamente, baile popular. A las once, grandiosa verbenas en la Plaza y toro de fuego.

Día 16.—A las doce, gran romería en las Cuevas. Por la noche, gran verbenas.

En el frontón tendrá lugar bailes amenizados por la excelente orquesta «Melody».

Grandes sesiones de cine en el Cervantes.

CAPITULO DE BODAS.—Son tantas las bodas que vienen celebrándose estos días, que nos limitamos a relacionar los nombres de los contrayentes. Fotos han sido:

FUENMAYOR, 7

NOVENA.—El día 5 dieron principio los actos religiosos en la ermita del Santísimo Cristo, o sea la novena, asistiendo gran número de fieles como en años anteriores.

FESTIVOS.—Con motivo de las fiestas de la Exaltación de la Cruz, que se celebran anualmente en esta villa, los días 13, como víspera, y los días 14, 15 y 16, como festivos, no podemos anunciar su programa, pues a pesar de haberlo solicitado de la Comisión de Fiestas en el Ayuntamiento, no ha podido facilitarlo por razones para este caso responsables muy dignas de respetar.

Sabemos que por la cuadrilla «Los Foratas» se prepara un gran festival tauro en el que participarán aficionados de Entrana, Medrano y Cenicero. La expresada cuadrilla, torera, banderillera y estoqueadora a estilo mexicano por segunda vez en España ganado de don Fidel Rubio, bajo la dirección de Pepe Rioja, tomando parte en dicho festival el novillero Pedro Almagra, y correrá las llaves la torería Felisa Rubio.

En el baile «Juventud» actúa una gran orquesta, y por la parte de la Gran Coliseo se pasará «La mujer pirata» (tecnicolor), «En la Costa Azul» (tecnicolor), «Pardoras» (tecnicolor) y «Ana». En el frontón tendremos grandes partidos de pelota a base de buenos pelotaris.

DE REGRESO.—Después de varios días de descanso, regresó a su puesto el culto secretario de este Ayuntamiento, don Casildo Rubio, acompañado de su esposa.

ACCIDENTE DE TRABAJO.—Cuando trabajaba en unas obras en Laguardia, sufrió un sensible

accidente el joven albañil, vecino de Fuenmayor, Miguel Aranzubia Izquierdo al pillarle un tablón desprendido del andamio, fracturándose un pie. Fué conducido inmediatamente a una clínica de Logroño y se encuentra mejorando de su lesión.

Celebraremos su más pronto restablecimiento.

TRAIDA DE AGUAS POTABLES.—Se encuentran muy adelantadas estas obras, llegando ya a cerca del depósito de aguas. Falta únicamente las de conducción del depósito a la localidad, por lo que en breves días veremos realizados nuestros deseos de disponer de agua potable.

DEMOCRATIA.—Desde mi última crónica se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos.— Santiago Aguado Pérez, hijo de Santos y de Rosario; Julián Estecha Fonca, hijo de Julián y Antonio; José Luis Balduz, hijo de Ramos, y María del Carmen Aranzubia Álvarez, hija de Alfredo y Amparo.

Matrimonios.— Jesús Grijalba Díez con Ana María Cabezas; José Luis Hernández Avila con María San Martín Cantabrana; Luis Aguado Rubio con Jesús Torrebalba Álvarez; Dionisio Blanco Martínez con Milagros Grijalba Hernández; Luis Fonca Álvarez con Dolores Hernández Nesteres, y Daniel Abajo Nesteres con Pilar Nalda Zárate.

Defunciones.— Doña Emilia Angulo, de 90 años de edad, viuda, doña Remedios Grijalba García, viuda, de 83 años, y doña Antonia Bascoña Hernández, viuda, de 85 años.

URUUELA, 2

MEJORAS.—Con el ritmo acelerado que nuestro alcalde, don Pedro López, sabe imprimir a las obras, ha empezado la pavimentación de las calles del pueblo. Ni que decir tiene que el vecindario secundará estas obras con gran entusiasmo.

Nos consta que el Ayuntamiento tiene en cartera grandes proyectos, que realizará si para ellos encuentra el suficiente apoyo.

AGRICOLAS.—Están los labradores contrariados por la pertinaz sequía que atravesamos, siendo por ello muy reducida la cosecha de cereales. Igual está pasando con las viñas, que presentan un estado lastimoso por falta de agua, pues de no llover en fecha breve, la cosecha de uva quedará reducida en una gran parte. También los caparones presentan muy mal aspecto.

ENFERMO.—Se encuentra en gravísimo estado don Félix Leza Ibáñez, jefe político del correspondiente de NUEVA RIOJA. Desearnos su pronta mejoría.

NACIMIENTOS.—Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro amigo don Cándido Sáez. También ha tenido un niño la esposa de don Venancio Leza. Felicidades a los venturosos padres y abuelos de los recién nacidos.

VIAJEROS.—Han salido para Madrid don Amadeo Castrovejo con su simpática hija, y procedente de Madrid se halla al lado de sus familiares nuestro querido amigo e hijo del pueblo don Ricardo Angulo, jefe nacional de Primera Enseñanza de Juventudes.

ALBILDA, 7

AMONESTACIONES.—Están leyéndose las de don Manuel Magaña, de Huércanos, con Teresa Nicolás, de ésta.

NACIMIENTOS.—Los matrimonios de don Armando Alonso y doña Teresa Benito han tenido un niño, y don Pedro Rico y doña Victoria García, una niña.

GUARDERIA INFANTIL.—Las Madres de Auxilio Parroquial de la Guardia Infantil realizan un labor admirable y heroico, motivando íntimo y sincero cariño de todos los vecinos hacia tan benemérita labor.

VERBANO.—De Bilbao, el notable especialista de Amorebieta, doctor don Carlos Migica, con su esposa, doña Cesari Urcullu, e hijas, y el matrimonio don Luis Garjón, prestigioso ingeniero de la Balcoo Wilcox, y distinguida esposa e hijos; de San Sebastián, don José María Gavada, esposa y familia; de San Sebastián, doña Ignacia N. e hijas; de Eibar, don Luis Orueña e esposa y don Donato Portus y familia; de Bilbao, don José M. Gijal y don Ignacio de Alcarota, esposa y encantadora sobrina Isabelita; de San Sebastián, doña José María de Abadía, doña Basilio e hijo; de Albarcin, don César Ruiz, esposa y familia; de Pamplona, don Eusebio Zabelegui; de Madrid, Mariano Hernández y don Camello Rodríguez de Barcelona, el practicante militar don Alberto Gómez; de Victoria, don Alfredo Asuncio Viani e hijo Alfredo; don César Ruiz, esposa y familia; de Eibar, don Alfonso Alaya y familia; de Pamplona, don Eusebio Zabelegui; de Madrid, Mariano Hernández y don Camello Rodríguez de Barcelona, el practicante militar don Alberto Gómez; de Victoria, don Alfredo Asuncio Viani e hijo Alfredo; don César Ruiz, esposa y familia; de Eibar, don Alfonso Alaya y familia; de Pamplona, don Eusebio Zabelegui; de Madrid, Mariano Hernández y don Camello Rodríguez de Barcelona, el practicante militar don Alberto Gómez; de Victoria, don Alfredo Asuncio Viani e hijo Alfredo; don César Ruiz, esposa y familia; de Eibar, don Alfonso Alaya y familia; de Pamplona, don Eusebio Zabelegui; de Madrid, Mariano Hernández y don Camello Rodríguez de Barcelona, el practicante militar don Alberto Gómez; de Victoria, don Alfredo Asuncio Viani e hijo Alfredo; don César Ruiz, esposa y familia; de Eibar, don Alfonso Alaya y familia; de Pamplona, don Eusebio Zabelegui; de Madrid, Mariano Hernández y don Camello Rodríguez de Barcelona, el practicante militar don Alberto Gómez; de Victoria, don Alfredo Asuncio Viani e hijo Alfredo; don César Ruiz, esposa y familia; de Eibar, don Alfonso Alaya y familia; de Pamplona, don Eusebio Zabelegui; de Madrid, Mariano Hernández y don Camello Rodríguez de Barcelona, el practicante militar don Alberto Gómez; de Victoria, don Alfredo Asuncio Viani e hijo Alfredo; don César Ruiz, esposa y familia; de Eibar, don Alfonso Alaya y familia; de Pamplona, don Eusebio Zabelegui; de Madrid, Mariano Hernández y don Camello Rodríguez de Barcelona, el practicante militar don Alberto Gómez; de Victoria, don Alfredo Asuncio Viani e hijo Alfredo; don César Ruiz, esposa y familia; de Eibar, don Alfonso Alaya y familia; de Pamplona, don Eusebio Zabelegui; de Madrid, Mariano Hernández y don Camello Rodríguez de Barcelona, el practicante militar don Alberto Gómez; de Victoria, don Alfredo Asuncio Viani e hijo Alfredo; don César Ruiz, esposa y familia; de Eibar, don Alfonso Alaya y familia; de Pamplona, don Eusebio Zabelegui; de Madrid, Mariano Hernández y don Camello Rodríguez de Barcelona, el practicante militar don Alberto Gómez; de Victoria, don Alfredo Asuncio Viani e hijo Alfredo; don César Ruiz, esposa y familia; de Eibar, don Alfonso Alaya y familia; de Pamplona, don Eusebio Zabelegui; de Madrid, Mariano Hernández y don Camello Rodríguez de Barcelona, el practicante militar don Alberto Gómez; de Victoria, don Alfredo Asuncio Viani e hijo Alfredo; don César Ruiz, esposa y familia; de Eibar, don Alfonso Alaya y familia; de Pamplona, don Eusebio Zabelegui; de Madrid, Mariano Hernández y don Camello Rodríguez de Barcelona, el practicante militar don Alberto Gómez; de Victoria, don Alfredo Asuncio Viani e hijo Alfredo; don César Ruiz

Directivos, consiliarios y seminaristas de la HOAC, en cantidad superior a los doscientos, celebran su VIII Semana Nacional en Madrid

«Poseéis espíritu, método y hombres», dijo monseñor Vizcarra en el acto de clausura

El pasado domingo, día 6, terminó en Madrid la VIII Semana Nacional de la HOAC. Se han celebrado sus actos en los locales del colegio de San Ramón, de Puente Valcárcos de la capital de España, y han asistido, sin contar los miembros de la Comisión Nacional y algún simpatizante de la capital, docenas o casi personas representando a la mayor parte de las diócesis españolas.

EL EMOTIVO Y LO GRACIOSO

La Semana ha estado salpicada de notas emotivas. Fue una de las más conmovedoras el descubrimiento de la lápida del que fue nuestro consiliario nacional. Por la mañana de uno de los días de nuestra estancia en Madrid nos trasladamos a primera hora a la Sacramental de San Isidro, en cuya capilla se ofrecía el santo sacrificio de misa.

Otra nota que señaló claramente la actividad y espíritu existente entre los obreros de la HOAC, sacerdotes y seminaristas, fue el momento en que ofrecimos a nuestros consiliarios nuestro homenaje, mediante la ofrenda de una vela conmemorativa, amén de una velada teatral por la tarde a la que ellos correspondieron obsequiándonos al mediodía con helados de postre, y por la tarde, durante la velada, con un delicioso cocktail. Pero ya antes nos habían demostrado ellos su cariño y atención.

La comida a los doscientos y poco seminaristas se servía por riguroso orden de lista, tipo cuartel, y un buen día, sacerdotes y seminaristas se ofrecieron voluntarios para servir a sus obreros. Al fin y al cabo, que era esto para quienes han realizado mayores sacrificios para seguir en la HOAC trabajando por el mundo del trabajo.

Y no quedaron aún satisfechos. El sábado nos ofrecían una despampanada velada sacerdotes y seminaristas a nosotros, para no ser menos. Respecto a lo anecdótico y gracioso, habría para llenar muchas cuartillas. Pero lo anecdótico carece de valor al lado de los hechos reales de esta Semana, tan obra y maravillosa. Solamente señalaré la presencia en la Semana de un sacerdote que, tan recordado de los consiliarios de la HOAC, como de los seminaristas de Logroño, el marqués Ángel Noguera Alegre, excelente músico creador de los más bellos himnos de la HOAC que una vez al piano, ensayando su última producción «Alba radiante», otras no dejaba de cantar en paz, agitando con su bastón las guapas coqueñas de la casa y siempre con su singularidad de par la cristiá, ha puesto una nota constante de alegría y buen humor a lo largo de estos siete días de calor asfáltico.

MONSEÑOR VICARRA. Monseñor Zacarías de Vizcarra, consiliario general de la A. C. Española, estuvo con nosotros la mayor parte de los días. También participaron diversas jerarquías eclesiales de A. C. entre ellas García Fabres y don Santiago Comal, primer presidente nacional de la HOAC, junto a Manuel Castañón, actual presidente.

En el acto de apertura, monseñor Vizcarra nos dirigió su acostumbrada palabra, lo mismo hizo en el de clausura, en el que, entre otras cosas, nos hizo recordar a los obreros que han de actuar en cuantas

El Consejo del «Anzus»...

(Viene de primera página) DAS, 9.—El Gobierno de la India ha resuelto no solicitar un puesto en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, para permitir a Nueva Zelanda que presente su petición en dicho organismo, según ha anunciado un portavoz de la delegación india.

La vacante corresponde tradicionalmente a un miembro de la Comunidad Británica, pero la India ya ha estado representada en el Consejo. La decisión no tiene ninguna relación con la candidatura de la señora Vijaya Lakshmi Pandit para la presidencia de la Asamblea General.

El puesto de la Comunidad Británica lo ocupa ahora el Pakistán. La Asamblea General elegirá nuevos miembros del citado Consejo en sus sesiones que se iniciarán el próximo martes.—(Efe).

EISENHOWER REGRESARÁ MAÑANA A WASHINGTON

WASHINGTON, 9.—El presidente Eisenhower regresará mañana, jueves, a esta capital, en avión, para asistir a los servicios por el centenario del fallecido presidente de los Estados Unidos, Fred Vinson.

Se especula en los medios políticos sobre la elección de Vinson en el alto cargo, creyéndose que Eisenhower decidirá entre el gobernador de Nueva York, Thomas Dewey; el de California, Earl Warren; el presidente del Tribunal Supremo del Estado de Nueva Jersey, Arthur Vanderbilt, o el juez del Distrito Federal, John O. Parker.—(Efe).

GRATUIDAD JAPONESA A ELIPINAS

TOKIO, 9.—El jefe del Gobierno japonés Shigeru Yoshida, y el ministro de Asuntos Exteriores, Katsuo Okazaki, han expresado su gratitud al Gobierno filipino por la amnistía proclamada el 4 de julio a favor de los japoneses condenados por crímenes de guerra.—(Efe).

SALE AL ENCUENTRO DE SU MARIDO

BERKELEY (California), 9.—La señora Mikhrad Dean, esposa del general William Dean, salió en avión mañana, para reunirse con su esposo en Tokio.

Como se sabe el héroe general norteamericano se encuentra en un hospital enfermo. Dentro de unos meses regresará a los Estados Unidos.—(Efe).

ocasiones y circunstancias haya que reclamar, pero siempre con prudencia, terminó diciendo que había podido comprobar que en la HOAC había espíritu, método y hombres, es decir, jefes. El día anterior, sábado se celebraba en la Parroquia de San Ramón Nonato una emotiva hora santa en la que predicaba monseñor José Ricard Torrens, consiliario de la HOAC de Barcelona. Una Semana esta de la HOAC verdaderamente crucial. Y, además, importante. La HOAC, la familia obrera soñada, es una realidad. Muchos de los consiliarios han traído a Madrid sus esposas. Otros, hasta sus hijos. La capacitación de muchos obreros para inversiones empresariales ha quedado patentada, y ha sido el asombro de la jornada. El espíritu de sacrificio —se ha viajado inconscientemente de un extremo a otro de España, se han sacrificado las vacaciones y se han realizado otros muchos sacrificios— se ha revelado claramente. Con este espíritu y capacitación, entre otros centenares, miles de obreros españoles de Vizcaya, Asturias, Andalucía y Levante, de toda España en su zona, en el segundo año de nuestro plan decenal. La HOAC avanza, porque Dios así lo quiere. I. GREDILLA

MUSSADEQ CAMBIA DE PRISION

Termina sus reuniones el Consejo de la Liga Árabe

TEHRAN, 9.—El ex-primer ministro Mussadeq ha sido trasladado durante la noche pasada a la prisión Sulitnaba, a nueve kilómetros de Teherán, según se asegura en fuentes generalmente bien informadas.—(Efe). DEBIDEN PEDIR UNA AMNISTIA. TEHRAN, 9.—Un portavoz oficial ha manifestado hoy que el nuevo régimen del país ha decidido pedir al emperador que conceda una amnistía a determinado número de presos políticos. El portavoz Amidi Nouri no quiso comentar si dicha amnistía se referiría a no al ex-primer ministro Mussadeq.—(Efe).

LA MEDALLA DE ORO...

(Viene de primera página) este último llegó también el presidente de la Federación Española de Fútbol, don Sancho Dávila. En el hotel donde se alojan, los ministros fueron cumplimentados por las primeras autoridades de la capital.

LA CORUÑA, 9.—Han llegado el ministro de Comercio, señor Arburúa, y el de la Gobernación, don Blas Pérez González. Este último viajó acompañado desde el límite de la provincia por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Pardo de Santayana. Los ministros fueron cumplimentados por las autoridades coruñesas.

PRESIDENTES HONORARIOS

TAIPEH, 9.—En su última reunión, la Junta directiva de la Sociedad Chino-Española de Cultura y Economía ha acordado nombrar presidentes honorarios de la misma a los ministros españoles de Asuntos Exteriores, Educación Nacional y Comercio, Sres. Martín Arjafo, Ruiz-Giménez y Arburúa, y al embajador de España, Sr. Guillón. Análogos nombramientos honoríficos se han acordado, asimismo, en favor de los directores generales del Ministerio español de Asuntos Exteriores, Sres. Ussía y García de Lleras, y del encargado de Negocios de la Embajada de España en Taipeh, Sr. Larraucochea. A la Asamblea de la Sociedad Chino-Española asistieron varios miembros del Gobierno de la China nacionalista y destacadas personalidades.—(Efe).

Francja aguarda impaciente...

(Viene de primera página) tratado del Ejército europeo antes de finalizar el presente año.

3.—Una vez establecido una sólida amistad francoalemmana, es opinión del canciller que podrá llevarse adelante el proyecto conjunto de la unificación política de Europa.

4.—Tratar de que los aliados occidentales adopten un plan que lleve a la firma de un pacto comercial y de no agresión entre las naciones del Ejército europeo y el bloque soviético, si se celebra una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los veintio grandes.

5.—Seguir presionando por la liberación de los dieciocho millones de alemanes de la zona soviética, pero solamente mediante negociaciones entre los aliados occidentales y Rusia, rechazando toda solución que recurra a la fuerza.—(Efe).

Cuántas personas desean acceder a la ayuda al Hogar, que sepan de trabajos manuales, bordados de todas clases, encajes, etc., que lo soliciten en la Delegación Provincial de Sección Femenina (General Franco, 36), Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y del Campo, de 10 a 1 de la mañana.

ARNEDILLO FONDA DE PARRAS

Muy próxima al Bañerío. La más inmediata a la Estación.

Nuestros teléfonos ADMINISTRACION 1561 GERENTE 1572 REDACCION 1337 DIRECTOR 1388

Unidades de la Marina británica, atacadas

por un barco de la China nacionalista y otro de la roja, respectivamente

TAIPEH, 9.—Un barco de guerra de la China nacionalista ha abierto fuego contra el destructor británico «Saint Bridesday» al intentar penetrar en aguas jurisdiccionales de la China nacional, escoltando a dos barcos mercantes británicos, según ha anunciado esta noche el Servicio de Información Militar.

El citado Servicio dice que los tres barcos británicos violaron las aguas territoriales nacionalistas a la altura de la desembocadura del río Min-Kiang, en la provincia de Fukien, del territorio chino continental, dominado por los rojos en la noche del pasado día cuatro. Los tres barcos abandonaron aquella zona dos horas más tarde.—(Efe).

HONG-KONG, 9.—Un barco de guerra de la China roja ha abierto fuego sobre la lancha de la Marina británica «HM-1323» resultando a personas muertas y una herida. Las autoridades navales británicas han hecho una breve declaración a este respecto, que dice lo siguiente: «Mientras patrullaba en el estuario del río de las Perlas esta tarde una lancha motor de la Marina Real fue cañoneada por un barco de la Marina china. La lancha sufrió algunos daños y ha habido algunas víctimas».

A última hora de la tarde el destructor inglés «Concord» regresó al muelle de la Marina de Hong Kong después de haberse trasladado al lugar del incidente. En los muelles estaban esperando las ambulancias.

Aun cuando oficialmente no se ha dicho nada se sabe que se han producido siete bajas en la tripulación de la lancha inglesa, de ellas siete muertos y un herido.—(Efe).

DEPORTES Sociedad Recreativa «San Bernabé»

EDUCACION Y DESCANSO Se cita a Junta general para hoy, día 10, a las ocho de la noche en primera convocatoria y 8.30 en segunda, a todos los pescadores de licencia de pesca, para tratar asuntos relacionados con este deporte los relacionados con este deporte. La Junta se celebrará en el salón de Educación y Descanso, calle de los Baños.

Ricardito, a Las Palmas por tres años

MADRID, 9.—Por un período de tres años ha adquirido la Unión Deportiva Las Palmas al jugador madrileño Ricardito, que en pasadas temporadas, fue cedido por el Real Madrid al B-A Valladolid. Ricardito actúa en el puesto de interior.—(Efe).

Calahorra, Alfaro y Arnedo, adscritos a la Federación Navarra

La Federación Navarra ha recibido una comunicación de la Nacional participándole que los clubs riojanos Calahorra, Alfaro y Arnedo pasan definitivamente a formar parte de la misma.

LA CENTELLA REPARACION DE TODA CLASE DE CALZADOS

Medias suelas no caera y de lanta, tacones, plantillas, limpieza y teñidos, recosidos, phillips (reacuchados), si le agradan sus zapatos, ensanchamos o alargamos a su gusto. VERA PREMIOS. — Vía de Rey, 17 (frente a la vía)

DEPORTISTAS RUIDOSA NÓVEDA «SIRENA DEPORTIVA»

de gran sonoridad Con juego de azar para llenar boleros de QUINIELAS CINCO PESETAS Envíos a reembolso. Sols piezas, 30 pesetas. Descuentos a revendedores. CASA SABATEL, — Zaragoza

ALQUILERES

GARITA se cede para zapatero. Preferible matrimonio solo. Razón: Murrieta, 8, entresuelo izquierdo. HABITACIONES propias oficinas, se ceden, con teléfono, sitio céntrico. Razón Nueva Hoja.

COLOCACIONES

APRENDIZ de almacen de muebles hace falta. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1223. SIRVIENTA que sepa de cocina para casa sin niños se necesita, buen sueldo. Mola, 31, tienda.

COMPRAS

BANDURRIA clavijero metálico, con por. R. Bastor, 45, teléfono 3039. PISO 2.º céntrico, amplio y soleado, se vende. Razón, duñado, Avda. Portugal, 20.

PINCAS

PISO 2.º céntrico, amplio y soleado, se vende. Razón, duñado, Avda. Portugal, 20. PAJAR, era, bodega y 155 fanegas de tierra; bodega y tierras, en lotes o enteras, vende Victoria Rubin, en Hornilla.

GANADOS

BAI con almatón se traspasa. Razón, Nueva Hoja.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

MUJER FORMAL para sacar niños de la casa se necesita. General Mola, 166, 19.

SIRVIENTA se necesita. Razón, Mercaderes, 13, Casa Marcos.

SIRVIENTA con buenas informes para casa de poca familia. Razón, Vía de Rey, 20, 2.º dcha.

AGENTES organizadores, necesitan magnífico porvenir. Solicitudes con referencias a O. T. A. P., General Mola, 21, 1.º izda, Zaragoza.

IMPONIANTE Compañía de Seguros precisa delegado para capital y puestas. Dirigirse al Apartado 1.034, Eibar.

VIAJANTE a comisión, se precisa para esta provincia por familia de tejidos de algodón, preferido si tiene coche propio. Dirigirse, indicando todas las casas que visita e itinerario que recorre, a Fábrica de Tejidos de Algodón, Apartado 53 Bampolona.

SEÑORA o señorita que sepa de cocina, se necesita para industria hotelera. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1233.

MARTINEZ vende 2 almocenas B. Bares, baratos. Morato, 21, Tfno. 1184.

MARTINEZ vende chalets, grandes fincas, solares, pisos, casas, etc. Morato, 21, teléfono 1184.

POZA, hoy, puede ofrecerse en venta casas, pisos, huertas y solares en todos los sectores.

OPORTUNIDAD. Vendo casa, sita en la calle Mercaderes. Consta de 3 pisos y planta baja con negocio de positivos resultados, establecido hace más de 60 años. Entrego todo llaves en mano. Precio muy interesante. Más datos y ensa, Poza, Mola, 3, 1.º A. Colegiado.

PISO céntrico, 5 h., cocina-comedor, baño, sol mediado, precio reglado, vende dueño. Mayor, 81, 3.º izda.

VENDO pisos de 35 a 60.000 Ptas., con baño y ascensor, en V. de Rey, Franco, Mola y otros sectores; huerta de 1 fanega con casa, muy barata; otros de 8, 11 y 50 fanegas con casa, motor y cisternas. Hernández, A. Colegiado, Mola, 4, 3.º

BLAZQUEZ vende bonitos pisos muy cómodos, precio asequible, y plantas de jardín y espaciosas, plantas al-nación de vino o frutas a 100 mt. Plaza Abastos, Calvo Sotillo, 16.

BLAZQUEZ vende pabellón de 14 por 22, sin columnas, con techos adyacentes, bien situado y precio módico. Calvo Sotillo, 16.

BLAZQUEZ vende preciosa, casita de planta baja y piso con huerta, aprovechable para levantar pabellones bien para industria o almacenes, buen precio. Calvo Sotillo, 16.

PISO barato, libre, se vende con facilidades. Avda. Ballén, 43.

PISO 1.º libre, céntrico, sol mediado, 5 h., cocina-comedor, baño, baño, baño, facilidades pago, por asientar. Razón, Avda. Ballén, 9, 1.º izquierda.

VENDO O TRASPASO la Alquería «El Molino» con vivienda propia para tres o cuatro mujeres. El dueño, Morato, 21, teléfono 1184.

MARTINEZ vende huerta de 3 ligas, mucha fruta y verduras, agua propia, etc., barata. Morato, 21, Tfno. 1184.

MARTINEZ vende 2 almocenas B. Bares, baratos. Morato, 21, Tfno. 1184.

MARTINEZ vende chalets, grandes fincas, solares, pisos, casas, etc. Morato, 21, teléfono 1184.

POZA, hoy, puede ofrecerse en venta casas, pisos, huertas y solares en todos los sectores.

OPORTUNIDAD. Vendo casa, sita en la calle Mercaderes. Consta de 3 pisos y planta baja con negocio de positivos resultados, establecido hace más de 60 años. Entrego todo llaves en mano. Precio muy interesante. Más datos y ensa, Poza, Mola, 3, 1.º A. Colegiado.

PISO céntrico, 5 h., cocina-comedor, baño, sol mediado, precio reglado, vende dueño. Mayor, 81, 3.º izda.

VENDO pisos de 35 a 60.000 Ptas., con baño y ascensor, en V. de Rey, Franco, Mola y otros sectores; huerta de 1 fanega con casa, muy barata; otros de 8, 11 y 50 fanegas con casa, motor y cisternas. Hernández, A. Colegiado, Mola, 4, 3.º

ALFALFA, PULPA, piensos semillas, Zelueta. Av. Navarra 14 Logroño

POLLITAS Leghorn y Castellana Negra de 3 y 4 meses, se venden. Granja Avícola Acedo, Telf. 12-17, 19 de Julio 10.

VACAS superiores en días de parir, se venden tres, y una recién parida con su ternero. Razón, Pérez Galdo, 33, 14.

CABRAS, se venden 40, juntas o en partidas. Tratar con Luis Diego, en Navarrete.

CHOTO semental, vende Cleoptra Herráez, en Navarrete.

OVEJAS, vende 30 José Pastor Ubis, en Entrana.

OVEJAS primarias y andosas, muy buenas, vende 100 Benito González, en Yécora (Alava).

VACA de primera, cumplida, joven, por no poderla atender, se vende. Pérez Galdo, 82, huerta.

VACAS LEONAS, recién llegadas en vagón de Santander. Cambio o Fábrica Lejías, Santiago Diego.

SERBOS de ocasión para casa. Guarnicionera Benito Ruiz. Najera.

VACA en días de parir, se vende. Cecilio Salazar, en Alberite.

HUÉSPEDES HABITACION, dormir o pensión dos personas, cede. R. Argentina, 3, 4.º, 1.º.

HABITACION con baño, sólo dormir, se cede. Razón, Nueva Hoja.

HABITACION para dormir, se cede. Razón, 12 Ligero, 29, 2.º dcha.

PÉRDIDAS Chiqueta punto, verde, el pasado domingo. Gratificarán su entrega en Miguel Villanueva, 2, 1.º, señor Badillos.

Breche clip fantasía, el pasado sábado. Gratificarán entrego en Hnos. Moroy, 6, 1.º, La Encagera.

Zapato blanco de niña, el sábado, por Avenida de Colón a General Franco. Gratificarán entrego en la Avenida de la Vía 51, 8.º.

CONFITERIA y ultramarinos en el centro, traslada la Vía de Serrano, General Mola, 42, Sto. Domingo de la Calzada.

TIENDA comestibles, se traspasa. Razón, Rey Pastor, 11, 2.º d.

GALLINERO con 40 gallinas, se traspasa. Mayor, 78, 2.º.

TIENDA ultramarinos, se traspasa con vivienda, sitio céntrico. Informes, Puente, 18, tienda.

TIENDAS con vivienda, se traspasa dos, renta 75 pesetas las dos, precio módico. Razón, Nueva Hoja.

DROGUERIA, perfumería y mercadería, esquina a dos calles traspaso económica. Razón Nueva Hoja.

VEHICULOS TRACTORES Diesel, Entrego inmediata, Año y medio crédito. Fernando Vega. Gran Vía, 19 y 21. Teléfonos 36.637 y 35.318.—En Bilbao.

MOTO Montesa, casi nueva, se vende. Razón Nueva Hoja.

CAMIONES «Leylands» y motores 40, 150 y 160 H.P., a nombre del comprador. Entrego inmediata. Facilidades un año crédito. Fernando Vega. Gran Vía, 19 y 21. Teléfonos 36.637 y 35.318, en Bilbao.

MOTO Montesa, se vende. Razón, Nueva Hoja.

CIGÜENAL, culata, pistones, bielas, árbol de levas, purificador de aire de tractor «Fordson», 10-20, todo en perfecto estado, se vende. Avda. de Portugal, 19, 1.º derecha, tel. 1404.

CAMION «Chevrolet», 3.000 a 3.500 Kg., palier flotante, en muy buen estado y documentación en regla, vende Emilio Gutiérrez, en Azagra (Navarra).

CARRO con todo y arcos, semi-nuevo, para 2.600 kilos, vende Clemente Martín San Juan, en Santa Coloma.

COCHE de niño, tipo inglés, semi-nuevo, vende. Crédito Comercial, Cristo, 8, teléfono 3187.

RENAULT 4/4, nuevo, a estrenar, transferible. Precio verdadera ganga. Dirigirse: Ignacion De, Manual traider, 34, Teléfono 3193, Victoria.

MOTOR de bicicleta, sin estrenar, única ocasión, 1.600 pesetas, vende. Crédito Comercial, Cristo, 8, tel. 3137.

MOTOS MONTESA «Brio 90», a estrenar. Mil pesetas desueto. Garage Central.

CABROS para 2 y 3 caballerías uno nuevo y otro seminuevo, vende Crescencio Solórzabal, en Tricio.

COCHE S. P., 8 plazas, 20 H. P., ruedas nuevas, en perfecto estado, a toda prueba, se vende en precio interesantísimo. Razón, Garage Internacional.

COCHE S. P., 12 H. P., se vende barato. Milicias, G. H., Talleres Méz.

MOTORES industriales seminuevos, marcas «Gestaur» y C. L., de 8 y 35 H. P., toda garantía. A. Portugal, 19, 1.º derecha. Teléfono 1404.

ESANTERRIA y bascula marca Igara, 20 kilos, como nueva, se vende. Razón, Nueva Hoja.

GENEBOS punto y confección. Gran liquidación. «La Parisina», Mayor, 127.

BASURA buena, de un corral de ovejas, vende Braulio Ortiz, en Sabazarra.

DESAPAGO ESPAÑOL, preciosa tela, se vende. Razón, Nueva Hoja.

MAQUINA coser «Singer», se vende. Rey Pastor, 15, 1.º.

MOTORES industriales de todas potencias, vende. Murrieta, 3.

COLLARES de perlas, largos, de una, dos y tres vueltas; collares de colares, pendientes muchas fantasías, a precios irrisorios, en El Almacén. Sagasta, 14.

COMEDOR caoba, juego de 16 de 12 tazas, almogor y vajol de pánido italiano, se venden. Portugal, 17, 4.º izda, de tres a ocho.

MOTORES DIESEL, alternadores, nuevos, garantías: Euz-Maquinaría Eléctrica, G. Belparda, 70, teléfono 19433, Bilbao.

COMEDOR completamente nuevo, se vende de ocasión por traslado de domicilio. Razón, Vía de Rey, 1.

INTERESANTE liquidación de aparatos usados, procedentes de cambio. Precios tirados. Visitan Radio Prieto.

TRESILLO y comedor nuevos, se venden. Vía de Rey, 17.

COMPORTAS impermeables y sarriles, se venden. Tonelería Pedro Sáez, A. Urquijo, 27, Tel. 16751, Bilbao. Depósito San Asensio Horno Viejo. Representantes en varios puntos de la Rioja.

VENDO cuarto de estar con cama tuca confortable. Razón, C. Sotelo, 36, 2.º dcha, Vía de 9 a 10 noche.

MAQUINAS DE COSER «Singer», se venden dos, por traslado, muy baratas. Caballería, 39, 3.º.

MAQUINAS DE PUNTO «Singer», Remolcador bolas, Provedoras del Patronato de Protección a la Mujer (Ministerio Justicia) y de Congregaciones religiosas. Ventas contadas-plazos. Fábrica: Sierra Aica, rez, 28, teléfono 27-32-65. Oficinas: Maestro Victoria, 6, Madrid.

CHAPAS de uralla usadas antiguas, se venden en Avenida de Portugal número 16.

VARIOS FLEXIGLAS, Cortinas, Impermeables, Mantelas, Paraguas, etc. etc. Inmenso surtido, precio afianado. Fortunato Redón, Gallarta, 14.

SE TRILLA semilla de alfalfa en la Carretera de Viana.

LECCIONES «FRANCS», profesora nativa diplomada. Mayor, 27.

SE NUELVEN y arreglan trajes, abrigos, gabardinas. Norte, 26, 2.º izda.

CHIBALILLAS en todos sus tamaños, y pulseritas semanario, en colores, desde 275 Ptas., en El Almacén, Sagasta, 14.

SASTRE, trajes, abrigos a medida y vueltas, 11 de Junio, 5, 3.º.

CAPARRONES nuevos de Leiza Alaba blanca y lenteja de Soria, marca, todo ello de la nueva cosecha. T. Sáenz y Cia, Sucedores de Vinda de Alca, teléfono 1320.

SI QUIERE economizar dinero, compre en Casa Marín los materiales para sus obras, precios sin competencia, de placas onduladas, tubos para conducciones de aguas, baldos catalana, azulejos blancos y de color, puertas, ventanas y maderas de taller. Once de Junio, 16. Teléfono 30-95.

AVISO: Los anuncios para este sector solamente se admiten en la Administración de este periódico.

LIBRERIA
Cervantes
Libros y material para primera enseñanza
Obras de texto para todas las carreras

NUEVA RIOJA

CAMISAS-CALCETINES-JERSEYS
Vea nuestros escaparates
La Ideal

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Ventana al mundo

UN NUEVO MECANISMO DE HUELGA: LA PARALIZACION DE CENTROS SIN PERJUICIO PUBLICO

LONDRES AL DIA

(Crónica especial para nuestro periódico)

En Inglaterra se está llevando a la aplicación un nuevo mecanismo de huelga y es el más peculiar: se llama la huelga de la huelga. Tiene esta por objeto paralizar los centros nerviosos de la industria sin originar molestias ni perjuicios al público. De esta forma logran su objetivo deteniendo la producción y evitan el lado impopular de semejantes conflictos. Haciendo que la huelga pase casi totalmente desapercibida en el pueblo al cual no produce molestia alguna.

Se emplea un método cuidadosamente preparado. Así, ultimamente se paró el trabajo en diez centros buscados de antemano con toda atención. Y de los 1.200 obreros que trabajan en el país más de 40.000 se lograron a labor de perturbación extraordinaria. En esta ocasión que se paró el trabajo en los centros de Londres, las fábricas de «Austin», los grandes centros de investigación atómica, las refinerías de la «Anglo-Iranian», etc. etc.

Semejante sistema es marcadamente eficaz.

EL BALLETO ROMA-BELGRADO: tal es el título favorito de la Prensa inglesa cuando se refiere a ese furor extraño que a unos y a otros les ha entrado en torno a Trieste, constituyendo una salida en escena de uno y otro de los dos contendientes.

Lo necesitan ambos Gobiernos para reforzar su opinión. En Yugoslavia, están muy lejos de entenderse los serbios y los croatas. Y para ellos Trieste puede ser el denominador común de unidad. De esa forma podrá borrar la mala impresión que le ha hecho al país la imposibilidad de elevar el nivel de vida.

En Italia, el Ministerio técnico de Pella es una fragilidad parlamentaria asombrosa, y todo lo que pueda prestarle algún apoyo es recibido como un tabula de salvación en pleno mar naufragado. Para los italianos la crisis de Trieste está siendo ocasión de manifestaciones gloriosas, conforme a la más pura tradición «Auriziano».

EL SHA NO ES EL MISMO: al menos se le ve metamorfoseado desde Londres después de su reciente golpe de teatro.

Por de pronto, se oía como hombre sin límites alguna, y hace el balance de la labor política de Mirzadeq con mano dura y eficaz. Aquí deviene de las cajas del Estado vacías, a los funcionarios sin pagar y reforzado al partido comunista Tudeh. El sha ha intentado poner remedio: los funcionarios serán pagados a finales de mes con el importe de la subasta de los objetos de arte del Palacio Imperial, y en cuanto al Tudeh, éste es sistemáticamente purgado en operaciones sucesivas.

La misma mano firme se ve en política extranjera: el sha ha pedido 30 millones de dólares para empezar como ayuda a los americanos, según la nacionalización del petróleo, pero éste ya un nuevo acuerdo para la venta al extranjero, de inmediata aplicación; técnicos ingleses volverán a poner los pozos de la Anglo-Iranian, que va a cambiar de nombre, en plena explotación.

Como consecuencia final, el suicidio del embajador ruso, Lavrentiev, es la mejor explicación de lo que allí acontece.

LAS PROMESAS DE MALENKOV están dando lugar a una serie nueva de ambigüedades: después de las elecciones se ha visto más claro que las pocas ganas que Rusia tenía de desatellarse a Alemania del Este.

El 23 de agosto, en su discurso electoral para uso y abuso de los miembros, Malenkov prometía terminar con las fábricas socializadas. Pero después del 6 de septiembre, lejos de obtener éxitos su libertad, se han visto empeñadas con mano más dura en el Gobierno popular. Se prometió, igualmente, anular las reparaciones de guerra y reducir la indemnización de ocupación; pero ahora se exige 150.000 dólares en alimentos, y así todo lo demás.

LOPEZ MAC MILLAN

Se recrudece la persecución religiosa en Yugoslavia

TRIESTE, 9.—Noticias fidedignas de fuente católica yugoslava indican que de un mes a esta se ha recrudecido la persecución comunista contra la Iglesia y sus ministros. Así, en particular, la desaparición del anciano obispo de Subotica—la Szabacka de los húngaros y la Maria-Theresopol de los alemanes—en la Becaia, en estas circunstancias; Durante una visita pastoral por las proximidades de la frontera húngara, el prelado doctor Bandanovic, que cuenta ochenta años de edad, vio el coche en que viajaba detenerse por una militante comunista que lo arrastró de él brutalmente y lo obligó a subir a un camión que salió con destino desconocido.

También se cita la demolición por las autoridades de la República eslovaca de veinte y más capillas que se alzaban en la cima de montes y lomas, y la detención de dos pájaros que trataron de oponerse a ello. Se les ha acusado, dicen los informantes, de incitar a la resistencia al Estado.—(Efe.)

Horas después del triunfo de Adenauer

EL MARCO SUBE, FRANCIA E XAMINA DE NUEVO SU POLITICA EXTERIOR E INGLATERRA CALLA. LOS EE. UU. CON UN ALIADO COMO ALEMANIA, CA PACES DE TODO

WASHINGTON AL DIA

(Crónica especial para nuestro periódico)

Han pasado 48 horas, y el triunfo de Adenauer está siendo más resonante cada día que en su propio país, fuera de sus fronteras.

El marco sube. Pero Francia cree ha llegado la hora de reconsiderar de nuevo toda su política del otro lado del Rin. Y Washington salta de gozo como si el triunfo fuera suyo.

Londres, por el contrario, calla o lo sumo dice que las relaciones entre el Este y el Oeste no serán modificadas.

Y quizá esa verdad: esa vejez que se aferra a Londres por el Kremlin posiblemente va a aconsejar en estos días, Alemania pudiera disputarle los favores de Washington, y Londres, con su comportamiento, hará todo lo posible por evitarlo. Alemania, puesta definitivamente al lado de los americanos, va a decidir el peso de la balanza. Y Londres no quedará colocado en el platillo que sube.

Examinémoslo todo brevemente. HA TRIUNFADO UN HOMBRE. Su triunfo es una gran parte personal.

Y desde hace 24 horas la talla de Adenauer adquiere una proporción incommensurable: se ha puesto de golpe a la altura de los grandes y será una de las tres y es llamado al mismo tiempo, al su avanzada edad no le corta la carrera, a ocupar ese puesto durante más años. Cuando expire su mandato, en el peor de los casos, Eisenhower, por no hablar ya de Churchill, habrá tenido necesidad de convuldar sus títulos o vivirá al margen de la vida pública.

Tiene algo de grandioso su triunfo: primero, por su magnitud; Alemania le ha votado con un entusiasmo igual al que pusiera por Hitler. Y fuera de sus fronteras tiene este hecho el privilegio de ser indiscutible democráticamente: sólo se puede hablar de terrorismo; los demás ven en Alemania un modelo de las democracias nuevas y estables.

Adenauer se presenta con marcada modestia después de la victoria. Por allá anda: junto a las verdes aguas del Rin, castigado débilmente, se mira por el cielo, y entre los jardines de su palacio, rozando del viento de sus rósas con las colinas a lo lejos de los campos plateados y húmedos aún por el rocío de la noche, se mira más ruidoso a su vez que el de los barcos de carga, dispuestos al parecer a estallar entre los remolinos tempestuosos del Rin.

Y UNA POLITICA. Esa batalla electoral, aun cuando las huestes fueran alemanas, se refirió bajo una bandera de política exterior: Adenauer es el campeón de la política de inteligencia con el Occidente de Europa desde hace cuatro años.

Norteamérica así lo ve: es el mejor éxito logrado después de la guerra, sobre las urnas en nuestro continente. De los tres grandes cam-

peones de la integración europea, Schuman no pertenece ya al Gobierno francés, y De Gasperi está queriendo olvidar su derrota releyendo de nuevo a Virgilio. Sólo sigue en su puesto Adenauer, con una calma olímpica y con una serenidad pueril. Tenía confianza en sí y en el pueblo que dirigía. La consecuencia se ve bien clara: los dólares debían cambiar de dirección e ir a Alemania en lugar de Francia e Italia.

Desde el punto de vista francés, según reconoce hoy «Le Monde», no deja de ser inquietante este triunfo: los dos Gobiernos alemán y americano, van a ejercer sobre Francia una presión extraordinaria. «Paris-Press» pide hoy mismo que se considere de nuevo la política francesa, y algún otro periódico ve ya venir la solución de la cuestión del Sarre en plazo inmediato.

UBALDO DE LEON

Nati Mistral quiere llevar la «Fiesta» a Alemania

COLONIA, 9.—La artista española Nati Mistral tiene el proyecto de implantar en Alemania las corridas de toros. Nad, que se encuentra en Colonia actuando, en el «Circo Español», ha manifestado que el Estado Olímpico de Berlín y el Westfalen Hall, de Dortmund, tienen unas características similares a las de las plazas de toros y que en ellos se podrían celebrar corridas. Agregó que la idea le ha interesado a cuantas personas se la ha expresado y que la acogida hace pensar en una futura implantación de la fiesta brava en Alemania.—(Efe.)

Otro que «escoge la libertad»

SEUL, 9.—Un polaco, intérprete del grupo facilitado por el Gobierno de Varsovia para un equipo inspector neutral de la tregua coreana, ha «escogido la libertad».

El Ejército norteamericano revela que dicho intérprete, Jan Hajdukiewicz, de 28 años de edad, se hallaba en la base aérea de Kangnung, en la costa oriental, esperando, en unión de sus compañeros, subir al avión que había de devolverlos a Corea del Norte. En el último momento, el polaco se escabulló y se dirigió a un comandante norteamericano, pidiéndole en voz baja asilo político, porque él no era comunista y go quería regresar con los rojos. «Es mi última oportunidad», musitó. El comandante, oficial de enlace aliado agregado al equipo de inspección, accedió, e inmediatamente colocó a Hajdukiewicz bajo la protección de sus soldados.—(Efe.)

Lo que faltaba

FRANCIA—DICE EDGARD FAURE—, PERDIO UN MES. Y LOS FRANCESES ESTAN CLAMANDO QUE EDGARD FAURE SE HA PERDIDO IRREMEDIABLEMENTE Y DETRAS, BIDAULT

IRUN AL DIA

(Crónica especial para nuestro periódico)

Del Gobierno saltó ya Mitterrand y ahora le toca a la vez a Edgard Faure. Este anda buscando la forma de caer de pie, sin aplastarse con su propio fracaso político.

LOS SINDICATOS no están mejor que el Gobierno: lo mismo en Fuerza Obrera (F. O.) que en la Confederación Francesa de Trabajadores Cristianos (C. F. T. C.) se lucha apasionadamente por dentro.

En la C. F. T. C., cada vez es mayor la oposición «progresista»: se acusa a los dirigentes de haber traicionado la huelga. Y en cuanto a la F. O., el tumulto es aún mayor. Están los rebeldes contra toda acción política y según ellos se dejaron llevar los socialistas al campo de la misma por una maniobra de Paul Reynaud. Y por el oro del partido comunista y de la Embajada soviética. Los huelguistas de ayer acusan hoy en toda la línea a sus dirigentes.

Laniel se cree firme, pero se dice de él lo que de un hombre político anterior a la guerra: «El presidente del Consejo de trementados pufletos sobre la mesa, y asustado de sí mismo, de miedo, se pone bajo ella».

«El Gobierno reina—dicen sus adversarios—, pero no gobierna. ¿QUE HA HECHO DE GAULLE toda esta temporada? Los franceses que aún siguen creyendo en él, están inquietos por los silencios del general en esta etapa tan difícil de su país.

«La situación no es tan mala—dicen que ha dicho— como para que yo me lancé de nuevo en medio de la polea.

Peró el general sueña con su hora y cree será de nuevo preciso su presencia hacia fines de noviembre cuando Francia se encuentre tan podría que necesite una mano dura y experta para salvarla: El general sueña con esta hora con fiel confianza en sus destinos.

JAVIER DE EGUIA

El nuevo trasatlántico español «Covadonga» ha hecho su entrada triunfal en Nueva Jersey

HOBOKEN (Nueva Jersey), 9.—El nuevo trasatlántico español «Covadonga», de 14.540 toneladas, ha hecho una entrada triunfal en este puerto, tras haber retrasado su llegada en 24 horas a causa de un fuerte temporal que se desencadenó en la noche del domingo y que tuvo que capear hasta la mañana del martes. El «Covadonga» fundó a las 4:30—hora española— en el punto de cuarentena, hasta las 13 horas, en que subió a su bordo la Comisión de recepción con la que realizó el corto viaje hasta el

muelle de atraque, al que llegó a las 15 horas.

Un dirigente de la Armada norteamericana evolucionó sobre el trasatlántico español mientras tres cazas de las Fuerzas Aéreas y tres helicópteros militares le daban escolta hasta que el «Covadonga» atracó en el muelle que está en el Hudson frente a la orilla de Nueva York.

Todos los barcos que se hallaban en el puerto, incluidos los remolcadores y transportadores hieleros sonar sus sirenas, en señal de saludo cuando el «Covadonga» pasaba ante la Estatua de la Libertad totalmente engalanado. El barco español hizo sonar su sirena en señal de saludo a las unidades surtas en el puerto.

Desde el punto de cuarentena hasta el muelle, fueron a bordo los miembros de la Comisión de recepción, integrada por el general de división Donald W. Mac Gowan, jefe de la Guardia Nacional de Nueva Jersey; A. L. King, director de Terminalas del puerto neoyorquino, y don Mario Díaz, vicepresidente de la empresa naviera propietaria del trasatlántico. El general Mac Gowan, en nombre del gobernador de Nueva Jersey, Druscollo hizo entrega al capitán del barco español, don Víctor Pérez Vizcaino, de una placa de bronce con el escudo de Nueva Jersey, conmemorativa del primer viaje realizado por el «Covadonga». Por su parte, A. L. King, al saludar al capitán Pérez Vizcaino, y en nombre de las autoridades portuarias neoyorquinas, dijo que todas se sentían especialmente honradas porque uno de sus muelles haya sido elegido para el atraque de tan magnífico barco, y añadió que la población del distrito portuario se sentía por la misma razón muy orgullosa.—(Efe.)

LLEGÓ A VIGO EL EMBAJADOR DE VENEZUELA

VIGO, 9.—Recibió en este puerto el paquebot francés Antillas, procedente de América Central. Desembarcó 87 pasajeros, entre ellos el embajador de Venezuela en España, Dr. Simón Becerra, acompañado de su esposa. A bordo del mismo buque viajó, de regreso a su patria, el navegante solitario francés Aislin Bombard, a quien acompañan su esposa e hija. A preguntas de un periodista sobre si volvería a realizar su arriesgado viaje, eludió la respuesta y afirmó que proceder de la fatiga de la visita y finalmente es falso que las gafas puedan curar. Pero después de destruir estos mitos, el oculista en cuestión no ha dicho qué es lo que podría sustituir las gafas. (Paris-Press).

Arde una fábrica de muebles en Toledo

El incendio, de grandes proporciones, ha producido daños por valor de cinco millones y medio de pesetas

TOLEDO, 9.—Un incendio se produjo esta mañana a las siete, en una fábrica de muebles situada en la calle de la Trinidad número 5, propiedad de don Toribio Palomino. Se inició en el taller donde trabajaban diariamente 23 obreros, ocupados en la planta baja del edificio, abarrotada de madera reciente-

mente adquirida, cuando uno de los obreros encendió una codinilla para calentar la cola. La llama prendió en la viruta que había junto a la codinilla colocada bajo una escalera de caracol, de madera, y el fuego se propagó tan rápidamente que cuando, poco después, llegaron los bomberos del Parque Municipal, el edificio ardía ya casi totalmente.

Las llamas se propagaron también al inmediato templo de San Marcos, en el que se quemaron los marcos de varias ventanas, los aleros, la puerta de la capilla de El Salvador, la subida al campanario y los soportes de las campanas, que eran, asimismo, de madera.

El edificio de la fábrica, de tres plantas, ardió totalmente, así como también la maquinaria del taller y existencias de madera, además de los muebles ya construidos, que ocupaban los otros dos pisos de la casa.

No hay que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unos quince millones de pesetas. El propietario de la fábrica, con su esposa y sus tres hijos, dormían en el mismo inmueble cuando los obreros dieron la voz de alarma, y apenas si tuvieron tiempo de ponerse a salvo.

Las autoridades se personaron inmediatamente en el lugar del suceso.

mediatamente en el lugar del suceso, y el gobernador militar ordenó que el Regimiento Civilista Cantabria número 39, de la Escuela de Educación Física, colaborase en la extinción del fuego y en la evacuación de muebles y enseres de los edificios inmediatos, algunos de los cuales sufrieron destrucción, aunque no de importancia.

Fue avisado el Servicio de Bomberos de Madrid, que envió personal de uno de sus parques. EL CARDENAL PRIMADO VISITÓ EL TEMPLO DE SAN MARCOS

TOLEDO, 9.—El cardenal primado, doctor Pla y Deniel, visitó esta tarde el templo de San Marcos, que ha sufrido daños valorados en unas 25.000 pesetas durante el incendio de la fábrica de muebles adosada a la iglesia. Recordó todas las dependencias sinistradas, entre ellas un amplio salón anejo al templo y la subida al campanario, que quedaron completamente quemadas.

Este templo había sido reparado por Regiones Devastadas y es el más antiguo de los que permanecen en Toledo después de la catástrofe. También visitó el templo, poco después, el obispo auxiliar, DE GIARDIA

TOLEDO, 9.—Las ruinas de la fábrica quemada aún humeaban al amanecer, y los bomberos permanecían de guardia en el lugar del siniestro. En contra de lo que se creyó en un principio, las pérdidas no son de tanta consideración, y un cálculo más aproximado las cifra en unos cinco millones y medio de pesetas.

Una ermita histórica En el lugar donde Franco fué proclamado Jefe del Estado

SALAMANCA, 9.—Con el fin de perpetuar el lugar donde hace diez y siete años a finales de septiembre de 1936, fué proclamado Jefe del Estado español el Generalísimo Francisco Franco Bahamonde, por los generales y jefes del Movimiento Nacional, la Diputación Provincial de Salamanca, con la colaboración económica de los Ayuntamientos de la provincia, erigió una típica ermita, colocada bajo la advocación del Apóstol Santiago y dedicada al Caudillo, como perenne homenaje de Salamanca al Jefe del Estado.

La ermita no ha sido aún bendecida ni inaugurada, y aunque todavía no se ha señalado con exactitud la fecha en que tendrá lugar tal acontecimiento, es muy posible que no pase mucho tiempo sin que la ceremonia se celebre.

La ermita está situada en los campos de Muñedo, a unos veinte kilómetros de la capital por la carretera de Ciudad Rodrigo, en un lugar rodeado de encinas y de típico aspecto castellano. Su bella y armoniosa línea arquitectónica constituye un magnífico exponente de esta clase de construcciones religiosas, en las que la provincia de Salamanca es tan pródiga. Pese a su moderna realización, su esbelta tra-

za, con los típicos porches de Castilla rodeando la construcción y su esbeto campanil, le dan un aire afeño y pueblerino, muy a tono con el propósito que animó a su creador, el arquitecto provincial, don Eduardo Lozano Lardel.

Un bello retablo barroco, con una reproducción bastante bien lograda de un Santiago muy antiguo que se conserva en el Museo Provincial de Salamanca, forman el cuerpo central del altar mayor. Los barcos de madera, toscamente labrados, junto con los ornamentos religiosos y demás elementos necesarios para el culto religioso completan el conjunto de esta ermita, levantada en medio de los encarnes salmantinos como homenaje al Caudillo Franco.

El presidente del Senado italiano, en Sevilla

SEVILLA, 9.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de Algeiras, el presidente del Senado italiano, señor Merzagora, que se propone realizar un viaje de turismo por España.

ESTETICA Y PUDOR

Por ALBERTO INSUA

Esto que voy a decir es propio del estilo. El invierno es un buen aliado del pudor. En invierno hay que abrigarse. Entonces, las mujeres a la moda hacen ricas pletoras que antes pertenecieron a las modistas ricas o a ricas feroces. Les más modestas se conforman con las imitaciones de esas pieles. Las pobres, ni eso: un abrigo de paño y en paz. Pero todas se cubren en la calle. Los desocotados, más o menos desocotados, se reservan para las reuniones mundanas los bañes y el teatro.

En verano es diferente. La temperatura les permite descubrir los brazos, los hombros y el pecho hasta el punto en que comienza a redondearse en dos curvas iguales. En todo caso no puede decirse que esta moda respete las normas estrictas del pudor. Pero también se opone a las leyes de la estética.

He aquí una dama o una jovenita que posee un torso bello y gusta de lucirlo. Quizá, mirándola, pensemos en una de las modelos de Rafael... o de Watteau. Y admiramos su hermosura como una obra de arte. Esta dama o esta joven no es, precisamente, una mujer pública, pero eso hace, por lo común, en gracia a la estética su olvido del pudor. Olvido que, además, honestan las modas y las costumbres. Es una «femme du monde» y las mujeres mundanas no son «femme mondaines», ni edecimas de las camélias, sino, simplemente, mujeres elegantes que obedecen a las imperativas de la «chateauté» y cuando las vemos en la iglesia nos admiramos por la sobriedad y discreción de sus vestidos, que una cosa es la moda y otra el «cock-tail».

Más me acur la dama o la joven a quien la Naturaleza no otorgó el físico de la Fornarina o de las Mejías de Goya. He aquí la mujer escudada que, al seguir la moda del escote excesivo, nos descubre los ángulos de sus clavículas y el relieve de sus omóplatos y costillas. Nos ofrece una sección de osteología que nosotros preferimos estudiar en un esqueleto.

En su caso, a la falta del pudor se une la del sentido de la estética. «No, señora —o señorita—, sentímonos ganas de decirle, usted no debe descotarse. Se ven hasta sus hombros con esos desocotes. Y nos hacen pensar en las viejas brujas horripilantes de las aguas termales guayas».

También es Teo el espejudo de la mujer demasiado gruesa que se descota. Rubens, a quien no le asustaban, por cierto, las exhibiciones carnales, detendría ante ellas su pincel.

Pero no es tan sólo el descote. Hoy día, en estos años del siglo, se va mucho más lejos en el descote de la honestidad y de la estética. Insisto en que a veces se salva la segunda, pero el pudor sufre atentados que la moral católica no puede admitir. Se ven en las playas más o menos escotadas, en cada ciudad que se quiten a una forma apenas desnuda del desnudismo en las mujeres. Y en los hombres unos simples taparrabos que les hacen parecer hotentotes o zultías.

En nuestras provincias, los gobernadores les permite descubrir los brazos, los hombros y el pecho hasta el punto en que comienza a redondearse en dos curvas iguales. En todo caso no puede decirse que esta moda respete las normas estrictas del pudor. Pero también se opone a las leyes de la estética.

La impudicia es una de las desgracias sociales que se desprenden del materialismo. Cuando la Humanidad se aleja o se aparta de Dios, el espíritu cae a la tierra y el hombre retorna a sus orígenes antihistóricos. El pudor, que nace en el Paraíso con el primer pecado, es la esencia de la Humanidad que puede contener el instinto que amenaza a su acción.

«Exagera usted —a caso no diga una hermosa mujer muy decente pero abisivamente desocotada. Nosotros nos permitimos aconsejarle que dirima el asunto con su confesor.»

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

ENTRETENGASE VD.

CON UNA MANO DAN Y CON OTRA QUITAN

En Hiland Park, EE. UU., 262 personas acudieron a las urnas, eligiendo como alcalde a C. T. Hartzog, y a otros cuatro ciudadanos como concejales. Después votaron a favor de la anexión de su Ayuntamiento a otro próximo, con lo que dejaron sin pueblo que gobernar a los que acababan de elegir.

PRUEBA DE VELOCIDAD. En Prince George, un tal Johnnie M. Marshall fué detenido por la Policía por marchar con su automóvil a una velocidad superior a la permitida por el Reglamento de Circulación. Al ser interrogado por un juez de guardia, Johnnie declaró: «Estaba tratando, simplemente, de aterrar a mi suegra, que iba en el asiento de atrás».

RESISTENCIA DE CONSUMIDORES. Cerca de Santa Rosa, en California, furiosos cuando el propietario de un bar llamado Carl Curtis comunicó a sus clientes que la botella de cerveza costaba 25 centavos, cuatro de ellos se lanzaron contra él, golpeándolo hasta dejarlo sin sentido y llevándose, además, 25 dólares que había en caja.

JUICIO SALOMONICO. En Carlsbad, Nuevo México, el juez de distrito C. Roy Anderson sobreyó un proceso de divorcio del matrimonio Charles y Dale Wright cuando la pareja no pudo llegar a un acuerdo sobre el valor de sus bienes comunes, que consistían en lo siguiente: Dos cobras, dos boas constrietas, una anaconda, dos águilas, un halcón, cuatro monos, dos chimpancés, dos leones africanos, dos pumas, dos linces, un coyote, un «antelope» y un «moose».

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9

CRUCIGRAMA NUMERO 820

HORIZONTALES — 1: Masclia. — 2: Dicese de algunas frutas muy gustosas. Al revés, batracio. — 3: Río de Francia. Proyección. — 4: Surgió. — 5: Al revés, nombre de letra. Símbolo del oro. En francés: wano. — 6: Departamento francés. Infusión. — 7: Aparato que separa Corea de Manchuria. Al revés: famosas suetas mallorquinas. — 8: Humedad. Nombre de varón. — 10: Embarcación.

VERTICALES — 1: Río sibiriano. Artículo. Al revés, en el tiempo presente. — 2: Relativo al cuerpo. — 3: Signo. En Marruecos: estudiante. — 4: Enaltece. Vacilación. — 5: Itinerario. — 6: Grado en el Ejército. En Aragón: miel virgen. — 7: Renta anual de un beneficio o empleo. Tejado liviano. — 8: Prolongará. — 9: Temporada. Pueblo de Vizcaya. Nombre de mujer.

SOLUCION AL NUMERO 519

HORIZONTALES — 1: Teca. — 2: Amor. Aida. — 3: Izama. Tira. — 4: Nupso. — 5: TT. As. ac. O. — 6: QP. S. A. — 7: Raerá. — 8: Rata. Rulas. — 9: oso. Teos. — 10: Nomes.

VERTICALES — 1: Dal. To. Ros. — 2: Montañas. — 3: Tom. Patán. — 4: Arano. Ecoa. — 5: Usar. — 6: Catá. Marte. — 7: aliva. Ues. — 8: Troceja. — 9: AAR. O. Sal.